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HUSVÉT.
Irta Schreiber Aladár 

esperes-plebános.

Ipolyság, április 6.
Néhány nap előtt még gyászban volt 

az egyház, szomorú volt az ének, az 
orgona és harangok némák voltak, az 
oltárok üresek. — Most már szól a 
harang, az orgona és minden hithü 
ember örömtelt szívvel énekli: Alleluja.

Mi az oka ennek ? Az, hogy üdvö­
zítőnk feltámadott és ezen feltámadása 
örvendetes az ő igazi követőinek. 
Földi életében a Megváltó azt mon­
dotta ellenségeinek: Bontsátok le e 
templomot (vagyis saját testét) és én 
három nap múlva felépítem azt. Erre 
kinevették őt, s azt mondották, ho­
gyan, hisz negyvenhat esztendeig épült 
ez a templom és te harmadnapra fo­
god azt fölállítani? Mikor tehát föltá­
rnád! halottaiból, fényesen bebizonyí­
totta, a mit nekik mondott. Krisztus 
feltámadása azonban szoros kapcso-
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E régi utcák, kicsi házok 
Szebbek nekem mint bárki másnak, 
Sok színes emlék festi szépre 
Mélázó szivem közepébe;
Az utca során végigjárva 
Lelkem megzendül, mint a hárfa,
S mint hurra hangfogót ha tesznek: 
Száz érzés meghalkulva reszket, —
És minden tárgyon átszövöaik 
A nagyhidtól a temetőig. ■ .
S amerre megyek, ahol állok,
Rebegem szelíd mélabuban,
Mosolygón, mégis szomorúan:
Legyen itt minden, minden — áldott!

Tündérként lengjen itt e tájon 
Az én elröppent ifjúságom,
Újuljon minden, aki rég volt,
Legyen még szebbé aki szép volt: 
Tirág a nagy rét rónaságán, 
Madárdal erdők lombos árnyán, 
Sugaras hajnal tündöklése,
A csordapásztor tülkölése,
A nyári esték méla holdja,
Mikor, mint égi fénylehellet,
Kunkogö békák dala mellett 
Fürödni száll a halk Ipolyra. . .

J-elelős szerkesztő:
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latban van a hivő ember életével, 
gondolkozásával, tetteivel, szivének 
működésével, s Krisztus feltámadása 
okozza az örömöt és nyújtja a reményt, 
hogy ő is egykor föltárnád.

A föltámadásban való hit pedig 
az összes cselekedetek iránytűje, a 
mely az embert arra vezeti, hogy min­
dig összhangzásba kerüljön a jöven­
dőben bekövetkezendő számadással. 
Innen van az, hogy az emberiség két 
részre oszlik, a hivök és hitetlenek 
táborára. A kik Krisztus feltámadásá­
ban hisznek azoknál meg van a hit 
nek alapja, s erre építik erkölcsi és 
társadalmi életüket és boldogok, a kik 
pedig nem hisznek ebben, a földi létet 
az örök megsemmisüléssel befejezett­
nek látják s az ilyeneknek erkölcsi és 
társadalmi élete vagy olyan, a milyen 
a hite, vag>is semmi, a földgolyónak 
terhe és a társadalomi ik nyűge, vagy 
egy általuk képzelt becsületen alap­
szik, a mely azonban vallás nélkül 
semmit sem ér, mert az érvek rugója 
ezt a képzelt becsüie t minden pil­

Akácfák sárii lombos ága 
Mind százfürtü virágba hajtson 
És szerelmesen bólogasson 
Minden szép lány ablakába;
S legyen szép leány minden házban, 
Remegjen szive boldog lázban,
S akire gondol s aki várja:
Akadjon mindnek deli párja,
Ki mint a sas, oly büszke, bátor,
Nem fél a maga árnyékától,
És mint a galamb, olyan gyöngéd: 
Selyemkendővel simogassa.
Úgy csókolgassa szive hölgyét. . .
Úgy csüngjön rajta, mint e tájon 
Az én elröppent ifjúságom;
Tudjon szeretni tiszta lánggal,
Mitsem töiödvc a világgal, —
Öli nem jobban és nem hivebben,
Csak olyan híven s önfeledten,
Mint valamikor — én szerettem. . .

Sí jó Sándor.

Megjött a Juli.
Irta IClln.

A sarló alakú fogyatkozásban levő hold 
sápadtan világítja meg a földet. A sötétes 
égen néhány sárgás szélű felhőfoszlány úszik, 
mely fantasztikus árnyékot vet a kanyargós 
Ipoly különben fodrozatlan, acélba játszó 
hullámaira. A csönd szinte megdöbbentő 
lenne, ha nehány játékos kedvű hal fel nem 
csobbantaná magát a viz színére.
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Megjelen 
szombaton reggel.

lanatban összeroppanthatja,s hogy nem 
boldogok, azt a mindennapi szomorú 
tapasztalás bizonyítja, meg a napila­
pok tudósítása a sok gyilkosságról, 
öngyilkosságról, sikkasztásról, hamis 
bukásokról s más sok féle bűnökről, 
a melyek az egyházi törvények és a 
haza jóléte ellen elkövettetnek.

Krisztus feltámadt, ez a hitnek alapja, 
hogy mi is feltámadunk. Ha a test 
feltámadása lehetetlen, úgy Krisztus 
sem támadt fel, akkor az apostolok 
hazugok, mert ők hirdették föl táma­
dását, s ennek végső következménye 
akkor az, hogy a hit alaptalan.

Akkor, ha csak ez életben van re­
ményünk Krisztusban, úgy a legnyo­
morultabb az ember a föld minden 
teremtményénél.

A holtak feltámadását azonban nem 
tagadhatja senki, a ki elfogadja Krisz­
tus e mondását (Sz. János 5, r. 25. v.) 
Bizony mondom nektek, hogy közelit 
az idő, melyben a megholtak meg­
hallják az Isten fiának szavát és a 
kik hallják, élnek. Isten a földbe ve-

Máíé, a vén halász ilyenkor felüti kormos 
feketefejét és a csobbanás okozta hullámgyit- 
rük után ítéli meg, vájjon hány kilós lehetett. 
Ma különben szerencsétlen napja van. Jó 
alkonyat óta méri hálójával a vizet s három 
hitvány füzfahalnál nincs egyéb a csónak 
fenekén. Szúrós fekete szemei némi bosszan- 
kodással siklanak végig a csillogó, ezüstös 
tükrön, hálóját ügygyei bajjal megrázogatja 
a ráakadt gaztól, aztán kérges kezei újból 
az evező után nyúlnak s uj körre indul.

— Elég is lenne mán — dünnyőgi fen- 
hangon, miközben a kerítő háló zsinegét 
huzza össze. A zsineg feszülni kezd s Máté 
reménykedve szorgoskodik rajta. A remény 
azonban csakhamar eltűnik, a háló nehéz 
ugyan, de tapasztalt keze érzi, hogy ami 
benne van aligha lesz élő állat. — Gyesznó, 
— gondolja — tennap előtt is a’ vót.

A kavicsos tenyérre kievezve megborsód- 
zik a háta: — Halott . . . hm . . lyány.
A hálóból csakugyan egy halott leány test 
bontakozik elő Ruhája mesteremberes, eset­
leg szobalányfélére vall, arca nagyrészt iszap­
pal van födve.

Máté letelepedik a kihúzott csónak orrára 
és most már minden megindultság nélkül 
szemlélődésbe fog. Vájjon mit csináljon vele ? 
Átvigye-e a túlpartra, a faluba, avagy eresz- 
sze-e tovább isten hírével, a szetei gáton 
bizonyára megakadna. Meg nem igen aján­
latos az ilyen dolgokba beleavatkozni, kilé­
tére egyszerűen nem kiváncsi, hogy honnan 
jön, arról bizonyos. A vízfolyással lefelé 
nézve valami sötétes párázat födi az eget, 
felhő is lehetne ha folytonosan egy helyben
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tett iés elrothadt magot uj életre éb­
reszti, úgy a főidben elrothadt emberi 
testet is föltámasztja mindenható ere­
jénél fogva. Ha semmiből megtudta 
teremteni az embert, úgy a meglévő 
port újra összeállítani neki könnyű.

E fölött vitázni nem is lehet, ez a 
hit minden népnél feltalálható vallás­
különbség nélkül.

Ha azonban hisszük azt, hogy a 
testünk feltámad, mint Krisztus is fel­
támadt, akkor becsüljük is meg tes­
tünket, mert ez nem a mienk, ez az 
Istené, a ki azt teremtette. Itt eszembe 
jut az a borzasztó cselekedet, a mely- 
lyel sokan önakaratulag megsemmi­
sítik Isten legcsodálatosabb müvét, 
önmagukban, vagy erőszakosan má­
sokban, meg nem becsülvén az isten 
legremekebb alkotását az emberi tes­
tet.

Ha mi Krisztussal feltámadunk, ak­
kor szivünk is nyíljék meg, ne legyen 
elzárkózott, akkor tegyünk ez életben 
annyi jót, a mennyit csak bírunk Tud­
hatjuk azt, hogy ez meg lesz jutal­
mazva. A ki sokat és jó magot vet, 
az sokat is tog aratni. Krisztus feltá­
madása ilyen gondolatokat váltott ki 
lelkemből bár csak minden ember 
szivét, lelkét eltöltené a feltámadásba 
vetett erős hit, akkor boldogan és ví­
gan énekelné az egyháznak öröm éne­
két az Alleluját.

A F. M. K. E. hontvármegyei szerve- 
zete rendes évi közgyűlését e hó 2rán tar­
tottá Wilczek Frigyes gróf dr. főispán el­
nöklete mellett.

A közgyűlésen a testvéri együttérzés 
dokumentálására résztvett a F. M. K. E. 
főtitkára Clair Vilmos is.

A titkári jelentés szerint a F. M. K. 
É.-nek vármegyénk beli autonom szerve 
mindjobban izmosodik. Tagjainak száma 
az elmúlt évben 117-tel szaporodott úgy, 
hogy ma a tagok létszáma 495-öt tesz. 
Mig 1908. évben a pénztári forgalom 9130 
K volt, — addig ma 10608 koronát tesz, 
vagyis 1477 koronával nagyobb. Tagdí­
jakból 1908. évben 880 K., az elmúlt év­
ben 1477 korona folyt be, — az emelke­
dés tehát 593 korona. Bár az egylet célja 
a tőke gyűjtés nem lehet, — mégis az el­
múlt 3 év alatt a törzsvagyon 1694 koro­
nával gyarapodott s ma 19,284 koronát 
tesz. Mig az 1908. és az azt megelőző 
években tanítók jutalmazására csak 300 
K, — addig az 1909—1911 évebben már 
450 korona fordittatott s ma már ásson ör­
vendetes helyzetben van az egylet, hogy e 
célra 1000 koronát fordíthat s e mellett egy 
uj 160 koronás kiadási tétele is van a 
„Éráján“ cimü tót nyelvű hazafias lap 80 
példányának előfizetésére.

A múlt évben ki utalványozott jutalma­
kat a tanítók a legbensőbb hálaérzet hang­
ján köszönték meg s fogadalmat tettek, 
hogy ezentúl is minden erejükből fogják 
szolgálni a magyar kultúra ügyét.

A Kraján cimü lap 80 egyén részére 
fizetette elő, oly községekben, ahol a ma­
gyar szellem ápolásának szüksége mutat­
kozik. A jegyzők jelentése szerint a lapot 
valamennyien szívesen fogadják és olvas­
sák.

A m. kir. vallás és közoktatásügyi mi­
nisztériumhoz felterjesztett az elnökség 
állami óvók felállítása iránt Terényben, 
Egyházmaróton és Szénaváron, — azon­
ban eredménytelenül ; — holott az egylet 
ugyanazon hozzájárulást biztosította, mint 
a milyet a kormány 1909. évben a köz­
ségektől kért.

Kedvező fordulat állott azonban, be a 
hontnémeti óvó államosítása ügyében. 
Erre nézve a közoktatásügyi kormány Ígé­
retet tett, a tárgyalások folynak s remél­
hetjük, hogy a, jövő tanévben már állami 
óvó fog működni Hontnémetiben.

Egy másik hathatós eredményt ért el az 
egylet a Repesik alapítvány ügyében. A 
Léván megtartott nagygyűlés ugyanis vá­
lasztmányunk azon indítványát, hogy a 
Repesik alapítvány kamatai ne közvetle­
nül a központ által használtassák fel, ha­
nem annak aránylagos része az előre meg­
alapítandó s az alapitó levélben lefektetett 
alap elveknek megfelelő módon való fel- 
használása végeit választmányunknak kül­
dessék meg — elfogadta.

A zárszámadást, mely szerint az_ egylet 
bevétele 5452 ív 29 f., kiadása 5155 K 
91 f. volt — a közgyűlés egyhangúlag el­
fogadta és Kátser Sándor egyleti pénztá­
rosnak köszönetét mondott.

A magyar nyelv sikeres tanítása terén 
érdemeket szerzett tanítók jutalmazására 
a közgyűlés 1000 koronát szavazott meg.

A kitüntetett tanítók közül Darvas Mik­
lós hontnémeti, Szemian Mihály devicsei, 
Justh Anna litvai, ifj. Klepács István 
kálnaboríői, Gresso Mihály bagyani, Ma­
csuha János teszéri, Antal Vince alsópa- 
lojtai és Repiczky Emilné fdacsólami ta­
nítók, mint első Ízben jutalmaznunk 50- 
50 K.

Pappné Reviczky Ilona, Renner Irma 
és Gressó János háti, Balassa Gusztáv 
felsőbakai Szűcs Ottilia litvai, Schimkó 
Rezső derzsenyei, Bankó János apátina- 
roti, Túron Gyula alsórakoneai, Teszák 
András berencsfalui, Belapocsky János 
zsibritói, Sepák Ágoston bozóki, Rohács 
Ödön csanki, Borgfest Árpád, Visner Vilma 
Gallé Anna hegybányai, Batyel Gyula 
egyházmaróii, Batyel Lajos hontudvarnoki, 
Ilrusóvszky Antal bakaszenesi, Szlaninka 
Margit szénavári, Komaróezy Mariska 
lászlódi és Kardos Emil rakoncai tanítók 
30—30 K jutalomban részesültek.

Több, derék tanítónk neve azért nem 
szerepel itt, —- mert azonos célt szolgáló 
alapítványok kamataiban részint a kir. 
tanfelügyelő, részint a vármegye alispánja 
állal részesültek.

nem állna: — Ott a város, gyön onnét több 
is . . .

A hulla ott fekszik mozdulatlanul a fé­
nyárén, ruhájából kicsurgó viz mohón ipar­
kodik vissza a folyóba. Köiénykéje mellére 
van gyürődve s elől szoknyája zsebéből egy 
elUvillanó ércdarabot csillogtat a hold bá­
gyadt fénye. Máté, a fogházviselt vén betyár 
kíváncsian nyúl az érc után. —- Tükör — 
mormogja megvetéssel . . . persze . . .

Egy pillanatig tartó szélsóhaj megremeg­
teti a sötét fűz leveleket ... A vén tolvaj 
megrezzen és lassan óvatosan néz körül. Az 
égre is felnéz a hol a „Sánta esti csillag“ 
éppen szemben van vele; le-le hunyja ra­
gyog!) szemét mintha azt mondaná: Ennem 
bánom, én nem látom . . .

— Eh ! — gondolja és benyúl a lucskos 
szoknya zsebbe. Előbb egy kendő akad a 
kezébe, majd egy megfakult, olcsó horgolt 
erszény A vén rabló füléhez tartja, megráz­
za : csörög. Aztán tartalmát piszkos tenye­
rébe önti és látja, — egy forint negyven 
krajc ír . . . Kajla bajuszát végig simítva 
kicsinylőleg ránt a vállán. - No ugyan e’ 
nem sok kisasszonyka !

Nem sok, de azért már határozott. A sze­
gény lányi testet a viz felé kezdi vonszolni. 
A test még puha hajlós, a halál alig pár 
órája következhetett be. Ezen művelet köz­
ben a leány keze s annak vizes kabátujja, 
mely eddig feje fölé volt emelve, végig hú­
zódik a szennyes arcon és a hig iszapot a 
mozgás közepette úgy ahogy letörli onnan. 
A vén ember meglepődve ereszti el a hul­
lát. Arca a piszok alatt elfehéredik, testében 
meginog és két lépést tesz hátra felé. Talán 
tovább is menne, de lábai a csónakba üt­
köznek. Megindultságában leül, mig kezei

zavart önfeledtséggel fogódznak a csónak 
oldalába, szemei merően bámulnak a halott 
mozdulatlan arcára. Összeszoritott ajkai egy 
ideig érthetetlenül motyognak, mig egyszer 
előtör rekedtes hangja: Juli!? Bizonytalan 
izgatottságában fejét csóválja, letérdel a ha­
lotthoz, tenyerébe vizet merit és tisztára 
mossa az arcot. Most már a vonások hatá­
rozottan felismerhetők, fiatalos leányarc, kit 
a halál éppen nem rutitott el, ajkai kissé 
nyitva vannak, mig a szemek lezártak. Telt 
idomai mintha aludnék úgy vannak elvetve 
a kavicson. Máté a vén rabvLelt ember va­
lami facsarodást érez mellében, ez a facsa- 
rás bizonyára gyökere a szemében elötola- 
kodó két forró vízcseppnek. S hogy igy 
hangtalanul, elmeredve bámulja a holtat, ar­
cán egy kemény sugár cikkázik végig. A 
nedves kabatkat lázasan gombolja fel, durva 
kezei eltépik az inget és a szivet tapogatják. 
Az nem ver. Szemei eközben egy, a mell 
baloldalán levő égési sebre emlékeztető, pi­
ros folton akadnak meg. S a vad, kegyetlen 
szivii ember ajkait egy szokatlan szinte nyi­
korgáshoz hasonló sóhaj hagyja el — leá­
nyom ...

A csuromvizes, szétbomlott hajjal borított 
fejet öntudatlanul emeli ölébe, testét szokat­
lan zsibbadás állja el, forrósigot érez s azt 
a krajcárnyi nagyságú piros foltot simogatva 
agya lázasan működik. Semmi kétség, leá­
nya fejét a Juliét tartja karjaiban. Csák egy 
leánya volt neki s ez itt fekszik előtte hol­
tan. Éltében keveset, úgyszólván semmit sem 
törődött véle, de ezt nem is igen tehette, 
évei jó részét börtönben töltötte, rossz em- 
bér is volt, fiatalabb korában verekedő, az 
tán a pálinka ... Ez a piros folt is 
hogyan is? Részegen jött haza, igen akkor

még háza és földje is volt. A leány kicsiny 
lány volt, most érzi nagyon szerette, akkor 
mosolyogtak a piros ajkak, mosolyogtak és 
folyvást gügyögtek.

Az asszony volt az oka, mindennek az 
asszony. Arca elsőd tül a haragtól, az emlé­
kezéstől, szemei vad tűzben égnék és vén- 
sége dacára elárulják a hajdani szenvedel- 
mes embert. Az első szeretőjéért hét évet 
ültem, nem volt neki eieg, ő érte tizet kap­
tam. És a leány ? A leány árva maradt, 
szolgálni ment.

Mikor másodszoi haza került, már vén 
ember volt, a börtön megöregitette a szen­
vedő, mek nagy részt kia.udtak, de a lelke 
egészen megromlott. A börtön nem javit, fé­
ken tart, de a jó érzést kiöli. Felőle keve­
set hallott, tudta, hogy szolgál, a városban 
van, dehat mit is tehetett egyebet. Egy pár­
szor azt is újságolták neki az embereit, hogy 
rossz lány lett belőle, neki az is mindegy 
volt. O sem külömb, gazembernek, zsivány- 
nak tartják és méltán, jót sohasem tett egész 
életében, már annyira emlékezni tud, de a 
lányát, ezt az egyet a világon, mégis sze­
rette. Ezt a szeretetet nem érezte már régen 
talán néha atkozta is, most azonban, hogy 
itt fekszik hidegen, mozdulatlanul, valami 
állatias a szeretetnél is mélységesebb érzés 
az apa kétségbeesett ragaszkodása tölti el 
a halott leány iránt.

Sokáig ült még egy helyben az öreg, be- 
cézgette, simogatja a mindinkább merevedő 
hullat, átkozta önéletét és siratta a leányát.

A nyári hajnal első ragyogó pírja jelent 
meg az égen. A láthatáron felbukkanó ró­
zsás sugarak megaranyozták a földön ülő 
apát és az ölében tartott halott leány fejét.

Máté magához tér. Most már nyugodtabb

. fv <
".Tv1 - >:.,N« • t-A. ■ ■n. , -I , *. I •
4' , t S V* v. „ V *.
V- f '\-ÍVV'. 40 V- ' . -' * . ■- . ... • .*i V ' y , V'. / 1 - Y ^ - - ’ » ■ >

X X \



.*• y.i* y* .!.•"
» , *\ViS'/U . * ' r** v

?

tárgyalás után tegyen előterjesztést, hogy 
a megye mely községeiben óhajtja a tan­
folyamok felállítását

Az egylet 1912. évi költségvetés elő 
irányzatát a következőkben állapította 
meg.

Bevételek

A KISVÁROS

A vicinális

áprijs 6

Schreiber Aladár indítványára elhatá­
rozta a közgyűlés, hogy a tanítók jutalma­
zása kérdésében ezentúl a főszolgabirá- 
kon és a kir. tanfelügyelőn kívül az egy­
házi hatóságok javaslatát is kikéri.

Tekintettel arra, hogy nemzeti függet­
lenségünk megerősítése" érdekében a köz- 
oktatásügyi kormánynak elsőrendű köte­
lessége az egységes nemzeti nyelv terjesz­
kedését előbbre vinni, különösen az által, 
hogy elsősorban a nyelvhatáron állítson 
tel állami óvókat és iskolákat, hogy igy 
a társadalommal karöltve a magyarság 
gyűrűjét mindig-mindig kiljebb tolja, — 
a közgyűlés elhatározta, hogy az e tárgy­
ban a múlt évben a közoktatásügyi kór- 
mányhoz intézett feliratát megismétli s 
annak támogatására a vármegye főispán­
ját és a közigazgatási bizottságot is fel­
kéri.

Ivánka István és Magyar Béla hozzá­
szólása után elhatározta a közgyűlés, hogy 
az egylet működési körébe felveszi a ta- 
noncközvetitést úgy, hogy tót anyanyelvű 
tanoncokról az egylet, — megbízható és 
kifogástalan magyar mesterekről pedig a 
Budapesti állami munkásközvetitő intézet 
és a váci járási közművelődési egyesület 
log gondoskodni.

A Repcsik-féle 170,000 koronás alapít­
vány ügyének állásáról Ciair Vilmos a 
F. M. K E. főtitkára informálta a köz­
gyűlést, e szerint az alapítvány kamatai­
ból első sorban egy 9600 koronás óvjára- 
dék fizetendő ki, az ezen leiül megmaradó 
összegből Hontvármegyére 900 korona 
esik, amely már ez évben folyósítva lesz. 
Az alapitó levél szerint az alapítvány jö­
vedelméből a nyelvhatáron, oly községek­
ben, melyek lakosságának legalább l/i 
része magyarnak vallja magát s melyek­
ben rátermett tanító működik magyar tár­
salgási tanfolyamok létesítendők. Egy-egy 
tanfolyam tartama 9 év. Az első 3 évben 
a tan folyamot vezető tanító 200, — a 4. 
5. G-ik évben —- az első három évben 
felmutatott eredmény szerint 220 — 240 — 
200, — a 7, 8 és 9-ik évben pedig 280 — 
300 — 320 korona jutalomban fog része­
sülni.

A közgyűlés megbízta az elnökséget, 
hogy a közigazgatási bizottságokkal való

Tagdijakból — — — — 1400 K.
Vármegyei segély — — — 2400 „
Államsegély — — — — 800 „
Kamat jövedelem — — — 800 „
A Repesik alapítvány kamataiból 900 „ 
Rendkívüli bevétel — — — 30 „

összesen : 6390 
sok:

Óvónők fizetése — — - 2400
„ dadatartása — — 720

Óvók dologi szükségletei — 722
Igazgatási költségek — 288
A „Kraján“ előfizetése —- — 160
Tanítók jutalmazása — 1030
Dij és illeték — — 30
Nyomtatványok — — — 50
Különféle — — — — 30
A Repesik alapítvány kamataiból

rendezendő tanfolyamokra — 900
összesen : 0390

Kimondotta a közgyűlés, hogy a jövő 
télen az egylet javára estét rendez.

A ti ók egy let választmánya a követke­
zőkép alakult meg 6 évre: Alel »ökok : 
Ivánka István és Berkó István ; tagok: 
Marek Károly, Martinovich István, Lip- 
csey Ervin, Schreiber Aladár, Csizmár 
Márton, Satkóvszky Ferenc dr., Dabis 
Antal, Himmler Sándor dr., Totovich Kál­
mán, Fodor Vilmos dr.

A középpalojtai óvó gondnokság tagjai 
sorába beválasztattak :* Ö/.v. Maróthy
Emilnó és Kárpáti Kálmánná.

A közgyűlés az elnök főispán éltetésé­
vel ért véget.

és komolyabban áttudja látni a helyzetet. 
Itt van előtte a leánya, érzi, valamit tennie 
keli vele. Haza viszi— gondolja—eltemet­
ted, legalább szentelt földben nyugodjék. 
Nem azért, mintha különös fontosságot 
tulajdonítana ez utóbbinak, de mégis.

Otthon, egy önmaga tákolta a falun kívül 
a viz partján fekvő udvarnélküli kunyhó 
egyetlen szobájában, korhadt, a vízből kifo­
gott, vagy más nem igaz utón szerzett desz­
kákból összetákol nyomorult ágyra fektette 
a halottat. Olt áll mellette es azon gondol­
kozik : — hogy is szerezzen koporsót.

A nyomorult szobában nincsen annyi érő 
melyen leányának e drága éltében tán leg­
első, de bizonyára legutolsó ajándékot be­
szerezze. Fáj neki valami, beiül a mellében 
nagyon fáj. Egyszer érzett eliez hasonló fáj­
dalmat a börtönben : hogy beteg volt, közel 
halálát erezte és eszébe jutott leélt, nyomo­
rult, bűnös élete. Mert Mátéból jó ember is 
lehetett volna, ha például urnák születik, 
vagy ha a pálinkát nem szerette volna. Sőt 
tálán igy H becsületes tudott volna maradni, 
de az asszonya rossz volt és kikapós Az 
asszony ! Erről eszméje akadt. Mikor két 
év előtt haza került, a bíróhoz hivatták. Az 
a többi apróság iá,, ölt egy pár ezüst fülön­
függőt is adott" at neki, ami az asszony ha­
gyatékából va ó, igazaban pedig az övé 
voll, meri ő vette azt hajdan még vőlegény 
korában az asszonynak. Már sokszor ivott 
rá a zsidónál egy-egy liter pálinkát, de ha 
pénze akadt mindég kiváltotta. O magának 
tartogatta ha meghal, maradjon legalább 
valamije, most emlékezett, hogy ilyenkor a 
leányára gondolt. Ez igen nagy örömmel 
töltötte el és a halottat mosolyogva simo­
gatta végig. — Ne félj, lesz koporsód, sze­

gényes de lesz. Aztán gondolkozva teszi 
hozzá — fehérre festetem.

S hogy már jó kora reirgel volt, kabát 
ujjával megdörgölgette a függőket, melyek­
ben egy-egy piros kő is villogott, gondolt 
ugyan arra is, hogy ezeket a leány fülébe 
kellene akasztania, a fülét is megnézte a 
holtnak s jól illettek volna neki, hanem hál 
nem tehette, koporsóra feltétlenül szükség 
volt. — Ne haragudj — motyogta — nem. 
lehet, igazán nem lehet.

Menni készült de az ajtó előtt eszébe ju­
tott valami. Elsápadt és igen megszégyelte 
magát. Habozva nyitotta ct az ajtót és mint 
egy megvert kutya, röstelkedve sompolygoti 
az ágy felé. — Gazember vagyok — he­
begte — zsivány vagyok! Félve emelte fel 
a leány kötőjét s a vén rabló reszketve, 
bűnbánóan tette vissza leánya zsebébe az 
erszényt, melynek likacsain át pénz csillogott
— Ez a tiéd vidd el magaddal, nekem nem 
kel — kérlelte. — E percben nyomorultabb­
nak erezte magát egy hitvány féregnél Un­
dorodott önmagától s időbe kerüli, inig an­
nak arcára mert tekinteni. S a halott — 
Máténak úgy tetszett — mosolygott Vén 
melle nagyot emelkedett s letérdelve meg­
csókolta a kihűlt kezet.
— örvendett és szive re; 
dogsagban úszott.

Aztán még egy megelégedett 
vetve a betett ajtóra, elindult . ,

A faluhoz közel egy ember jött vele 
szemközt és Máté a vén betyár már mesz- 
sziröl köszöntötte és dicsekvő hangon kiál­
totta oda: — Koporsót megyek csináltatni, 
az éjjel megjött a lányom' a Juli.

Nem haragszik 
nem érzett be­

pillantást

hogy lehet gyorsan és kényelmesen utazni ?
Dráma.

Egy előjátékban és három felvonásban
I.

Az előjáték.
SzínhelyA vasúti állomás. Hajnali idő. Az eső 

esik. Egy ur álmosan, a hajnali, hidegben dideregve, 
nyakig sárosán, lihegve szalad az állomás mellett 
egy vasútival került szembe.

— Mag nem ment el a vonat, a hajnali vonat?
— Még nem.
— Öli de jó, mégis kiértem, kocsit rendeltem, de 

nem jött, csak hogy kiértem.
Boldogan töriilgeti izzadságtól csepegő arcát,
— Nem kellett vótia úgy sietnie, nem megy a 

vonat.
— Nem. . . nem megy ?
— Nem, leesett a mozdony kürtője s most nem 

tud a füst hol kijönni,
Az ur bambán bámul a beszélőre, kinek minden 

szava úgy tűnik fel előtte, mintha álmodna.
A kürtő, a füst . . , leesett . . , nem megy. , 

és mikor. . ,
— Mikor megy a legközelebbi vonat? Talán hol­

nap, talán holnapután, talán csak két hét múlva, 
Két hét Istenem, nem lehet, nem lehet, vissza 

kell tenni a kürtőt.
— Lehet, de a vonat azért nem megy.
— Nem megy, hát én hogy menjek ?
— Az a maga dolga, gyalog, lovon . . , miért 

akar ép vonaton menni, nem értem, hogy most mi­
kor van automobil, v n repülőgép, miért ép vonaton 
akar menni, mért szekirozzák mindég a vonatot...?

—Mi nem szekirozzuk—oh— kérem nekem nagyon 
fontos ügyben kell utaznom, meghalt a nagymamám 
annak a temetésire. . kérem könyörüljön tegyefel 
a kürtőt, tegye fel és induljon a vonat.

Sírva fakad, tovább könyörög. --
— Ne i'bégasson itt nekem, ha már meghalt úgyis 

elkésett, lm;;1 ja-’ minket már békességben egyszer
— Feljelentem . ,
— Fütyülök rá, a feljelentésére, mind fütyülünk 

rá, érti mind, de a voaat azért sem fog fütyülni...
A vasúti e.indul, még ;yszer vissza néz az urra,

aki séi'isan piszk a dideregve, összetörve ált, 
megszánja ■ s odaszól.

— Figyelmeztetem, hogy hiába vár cs remény - 
kedik, menjen haza szépen aludni hiába bizakodik 
farepedés, csőrepedés, sin kazán repedés
és egyébb repedések is vannak jelezve.

Tovább megy s mégegyszer visszaszól, . ,
— Tisztelteiéin a nagymamáját.

II
Az első felvonás.

Színhely: F.gy 11-od otzi.éyu vasúti kocsi belseje 
Egy ur ül benne egyedül i hálóban kofferek A 
vonat mozogni kezd.

— No végre Indulunk a vonat előre megy, majd 
újra vissza tolják,

— Csak tolat.
Türelmesen vár. vár a vonat újra megmozdu 

most hátrafelé tolják — majd újra előre,
— No talán most már megyünk,
A vonat megáll s még áll vagy tiz percig, Az ur 

kezében tartja az óráját s türelmetlenül nézi. az 
arca mindég fájdalmasabb lesz, Valami neki tltődik 
a vonatnák, a vonat hátra ugrik úgy, hogy a lélck- 
zete is eláll, az óra kicsik a kezéből, az egyik kof­
fer a fejére esik.

— Juj, jaj disznóság, , ,
Dühösen oda szalad az. ajtóhoz s kikiabál.
— Mi lesz, mikor akarnak már menni ?
Kívülről a kalauz hangja.
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mivel nagyobb, Az ablak még mindég ki van törve. 
Idő este, fekete sötétség, a kocsi egyik sarkában 
egy nagy tömeg körvonalai látszanak- A vonat hir­
telen, de nem váratlanul megáll, ha’otti csend. Egy 
félórai állás után a tömeg a kocsiban mozogni kezd 
négy-őt téli kabát, bunda lelni I a földre s egy 
ember fej jelenik meg,és beszél.

— Már megint megállunk tizenkettedszer mióta 
elindultunk,

Feláll, megtöröli az ablakot, kinéz, sehol egy 
lámpa, egy épület csak hó.

Leakarja ereszteni az ablakot, hogy kiszóljon, 
rángatja fel-le, jobbra- balra újra fel- le, nem megy 
Végre beüti az öklével. Egy vasúti alkalmazott arra 
megy, rászól,

— Hol vagyunk ?
Az szó nélkül tovább megy. Jön egy m isik, arra 

is rászól, az is tovább megy szónélkül. Az ur el 
kezd énekelni mindég hangosabban, majd ordít 
Végre odajön egy vasúti.

— Mi baja.
— Nekem semmi,
— Hát mit ordit itt mint egy sakál ?
— Máskép nem hallják meg, mondja kérem hol 

vagyunk?
Tudja az Isten elakadtunk.

— Éppen tizenketledszer mióta elindultunk Akkor 
reggel nyolc óra volt, most van este tiz- A vonatnak 
három óra alatt kell megtenni ezt a rövid egyórás 
utat. . ,

-- Mégis teszi, de. . .
— Ugyan, mondj i hányszor tette meg huszon­

négy órán belül a megnyitás óta, különben ne 
mondja inkább azt mondja meg zombatra oda-c 
érkezünk, ma van kedd, szombaton mégis szeretnék 
otthon lenni

A vasúti nem felel, e’meyy. Az ur visszaül a he­
lyére, levesz egy nagy kosarat melyben egy hétre 
való eleség van kezd enni, azután kivesz egy pus­
kát és egy brauningot s leteszi maga mellé, újra fel 
veszi a hat téli kabátot s mozdulatlanul ül.

Később kint kezd a szél fújni, majd ordit s viszi 
havat, a kocsikat s tele hordja hóval. A vonat két­
ségbeesetten sípolni kezd, olyan hangok hallatsza­
nak mint mikor vihar van a tengeren, majd meg 
mintha oroszlánok ordítanának éhesen. A hat bunda 
megint lehull, az ur idegesen felkapja a puskáját s 
kilo a sötétbe, majd újra lö vagy tízszer egymás­
után az orditás tovább hallatszik. Végre megadja 
magát sorsinak újra beburkolózik. A szél egész 
éjjel ordit és hordja a havat a kocsikba- Végre 
reggel lesz Amint megint ledobja a hat téli kabátot 
s miután egy félóra múlva átgázol a kocsiban ösz- 
szegyült havon, leszáll. A mozdony vezetők és a 
kalauz a mozdony el Itt állnak és valamit néznek. 
Az ur odamegy,

— Mit néznek.
— Kérem az akadályt.
—- De hisz ez egy séta pálca amit valaki ideejtett 

a sínekre.
— Igen, az.
— És emiatt álltunk itt egész éjjel?
— Este nagynak látszott a sötétben, azt hittük 

kisiklik a vonat, nem mertünk tovább menni, meg­
vártuk a reggelt.

- Hát mért nem mentek oda és nézték meg.
— Azt hittük, valami más, talán farkasok, eh, de 

miköze hozza, m g idejébe otthon lesz.
Az ur egy pillanatig arra gondol, hogy agyonlövi 

az. embert, aztán feltekint az égre s egy nagyot só­
hajt. A kalauz rászól,

— Szálljon fel, mert itthagyjuk.

Büszkén elveszik a sátapálcát a sínekről s mind 
(elszállnak. A vonat elindul.

Ilóllid.

A hétről.

- — március 5.—

A HIJ5VÉT JELKÉPEKBEN.

Hosszú fülű nyulnk, pirosra meg 
kékre festett tojások ábrázolatát kül­
dözzük egymásnak.

És úgy hisszük, hogy a levegő 
rózsavizek illatával van tele.

Más szóval: mi, sohasem csüggedő 
és egy kis reménykedésre mindig 
kapható emberek újból ünnepi, leg­
főbb ünnepi hangulatba ringatjuk el 
magunkat.

És megállítjuk az életünk óráját, 
kót-három napra.

És becsukjuk lelkünk házának aj­
taját, azzal a cselédség számára szól ló 
utasítással, hogy a gondot még akkor 
se bocsássa be, ha vakmerőén kopog­
tatna.

.Jól tesszük, ha Így tesszük, mi 
fáradt emberek.

A természetben nincsen ünnep.
A nap kél és a nap lenyugszik s 

vagy derűs égen, vagy felhők mö­
gött futja meg útját.

Ez minden külömbség, évmilliók 
óta.

Az ember ellenben kurta életre 
születik, kurtára, mint a nyuifark, 
de ezt a kurtaságot gondosan apró 
részletekre osztja.

És él éhesén és él szomjasan örök­
kön várva, mit kap a nagy uriól a 
csillogó élettől.

És üres tojáshéjak kerülnek sír­
jában a tenyerébe.

Fehérek és közömbös szintiek.
Aztán, ünnepnapokon, színesre festi 

őket.
. . . Valahogy igy szimbolizálhatja 

a nyúl és a piros tojás husvót szent 
ünnepét.

Városi közgyűlés.
Mérsékelt érdeklődés mellett pergett le 

Ipolyság nagyközség képviselő tcstül.dónok 
f. hó 1-ére összehívott közgyűlése. A majd­
nem ötven városatya közül alig egy har­
mada, ennek is jórésze megkésve — jött 
el a különben huszonegy pontból álló 
tárgysorozat megvitatásara. Az elnöklő 
birö három óra után nyitotta meg a gyű­
lést, s a jegyző referádája után körorvo­
sától, Rajnm1 Géza doktortól búcsúzott el 
a képviselőtestület., kinek tiyugalombavo- 
nulása alkalmából, negyven évi kiváló or­
vosi működéséért háláját jegyzőkönyvben 
örökíti meg, melynek kivonatát orvosi ka­
runk érdemes nesztorának kézbesittetni 
rendelte el. A helyébe berendelt Rózsa 
Zsiga dr. magyarádi körorvos helyettesí­
tését tudomásul veszi.

Élénkebb vitát idézőit elő a városi bór- 
pavillotiok három évre leendő bérbeadása 
és a lakbérek megállapítása Herczegh Vince 
es Tőlgyessy Ferenc dr. hozzászólása után 
a három szobás lakások bérösszegét hét- 
száz, a kétszobás lakásokat pedig négy­
százötven koronában állapították meg.

A tűzoltó egylet két darab 4400 kor. 
értékű fecskendő vételét tudomásul vették, 
a jótállási kötelezvény aláírására az elöl­
járóságot felhatalmazták.

— Mindjárt megyünk kérem, csak tessék egy kis 
türelemmel lenni,

A vonat megint lök egyet, az ur hátra esik s be­
veri a fejét, az ajtóhoz rohan és le akar szállni, a 
kalauz visszatolja, egy darabig lökdösik egymást.

— Ne tolakodjék, mindjárt megyünk,
— Hol az állomásfőnök, disinóság!
- Mondtam már, hogy mindjárt megyünk,

Belöki, rácsukja az ajtót, asztán odaszúi az egyik 
gépésznek:

_ Fekete ur gyerünk már, itt egy u: nyugtalan­
kodik,

Ili.
A második felvonás,

Színhely: Egy 1, osztályú vasúti kocsi, hárman 
ülnek benne, ldö: délelőtt egy félórával az elindulás 
után, az ablak ki van törve,

Az asszony — Még most sem érzem a meleget,
A f ij — Pedig már egy félórája rángatom ezt a 

hideg-meleget,
Az asszony: — Fordíts vissza aztán úgy foiditsd 

újra vissza,
A férj visszafordítja s újra vissza vagy tízszer 

egymásután,
— Hiába, nem jön,
Mind a hárman összebújnak aztán a kuíferokból 

kendőket vesznek ki s beburkolóznak, hogy csak a 
szemük és az orruk látszik,

A fiú: Juj itt alul is hideg van,
A férj; Most mar mindegy csak még egy félóráig 

ne haljunk fagy halált a legközelebbi állomáson le­
szabunk.

A fiú: Juj itt alul jön a hideg, érzem, jaj olt egy 
lyuk!

Mind a hárman rémülten inzik a felméteres lyu­
kat, mely ez ülés alatt tátong, hogy látni a síneket 

Asszony: jaj, Pistike ki ne ess rajta, tegyél rá 
valamit,

A férj rá tesz egy koffert ugv, hogy az egész 
lyukat betakarja, aztán tovább dideregnek,

Bejön a kalauz s dühösen nézi a sarokban ku­
porgó családot, meglátja a koffert,

— Tessék azt a pakktáskáí a hálóba tenni arra 
való.

— Jó helye van annak ott is, in kább csináltatnák 
be az ablakot, meg fütenének,

— Mit? , . ,
, , , Félre rúgja a koffert s meglátja a lyukat,
— Hát ezt kicsinálta,
— Valószínűleg á Bolond bárdja,
— Mit ne járjon itt a szája, ezt a lyukat maga 

csinálta, maguk csinálták, az ablakot ia maguk 
törték be, igen, én tudom, megfogják fizetni,

Szerencsére a vonat nyílt pályán megáit, A kalauz 
kíváncsian kimegy, de még visszaszól.

—-—Maguk csinálták-meg fogják- fizetni,---- ---------
A vonat áll és 'még sokáig áll az állomást még 

nem is látni. Az eső lassan, majd gyorsabban el­
kezd esni végül zuhog,

A fiú: Jaj, valami nedves esett a fejemre,
A férj: Az cső, a tüiött ablakon jön be,
Az asszony; Nem, nézd ott felül, jaj fent is lyu­

kas a kocsi, jajaj, a kalapom,
A férj: Csupa viz vagyok nyisd ki az esernyődet 
Mind a hárman esernyők alatt ülnek, majd feláll­

nak az ülésekre, mert a kocsi alja is csupa viz lesz.
A fiú elkezd bőgni az apja végül megpofozza, az 

asszony ijedtében leejti a pénzes ridiküljét, mely 
beleesik a lyukba s kiesik a kocsialján.

— Jaj a ridikülöm, a pénzem,
Az ajtó félő rohannak mikor leugranak a viz a 

a ruhájukra spriccel, mire az ajtóhoz érnek, a vonat 
lassan megindul,

IV,
A harmadik felvonás,

Színhely: Ugyanaz a vasúti kocsi egy év múlva,,j 
Tél van, kint [minden tele hóval, A kocsi álján 

még mindig ott van|a félméteres lyuk, de már vala­
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Azután bemutatta az elöljáróság az adó­
hivatal bévszerzodósét s ezzel kapcsolato­
san a főjegyző jelentette, hogy a posta 
palotában 30 kor. havi fizetés és szabad 
lakással egy házmester lelt alkalmazva. 
A közgyűlés a szerződés aláírására a fel­
hatalmazási megadta s a házmester fize­
tését az előre nem látható kiadások ter­
hére utalványozta.

A Rózsa utcai lakosok kérvényét, mely­
ben utca-rendezést és — nagy lavaszul — 
csak az esetben gyalogjárót Kérnek aként 
intézte el, hogy az utca rendezést, mely a 
mérnök szerint mintegy 30000 korona 
költséggel járna — ez idő szerint nem 
teljesítheti; a járdát azonban a köyezósi 
programúinak megfelelő sorban — termé­
szetesen az illető háztulajdonosok terhére 
lehetőleg még ez évben, de jövőre bizo­
nyára elfogja készíttetni.

A káptalan utcai lakosok ugyancsak ily 
irányú kérelmét, miután ott gyalogjáró 
van, az urnában kocsik úgy sem igen 
kÖzlekednuK, mint teljesen uiapnóiküiit es 
szükségtelent — elvetette.

A kövezés! munkálatokra megállapítot­
ták még, hogy az újvárosi vámos telki 
névtelen mean kivül elsősorban a régi 
adóhivatal és polgári leányi kóla elő;ti 
gyalogjárót, az országúti átjárókat es a 
póslamebetti iskola utcai lógják ez évben 
sürgősen kiépíteni.

A járvány kórház építési ügyének tár­
gyalását, miután a kérdés kellőleg elké­
szítve ne n volt s az irmok is az alispán! 
hivatalnál vannak Csermák Ernő dr. in­
dítványára úgyszintén az uj vág..híd ügyé­
nek tárgyalását a legköze.ebbi gyűlésre 
halasztották.

A városi mérnöki állásra a jelentkezett 
öt pályázó kézül tizenhat — egy szavazat 
ellenében Gorzon Nándor túrkovei városi 
mérnök lett megválasztva.

Tárgyallak meg az uj temető bekerítésé­
nek ügyét, melyét egy méter magas drót 
hálóval lógnak körülkeríteni. Kapuja 
ugyancsak vasrácsból és dróthálóból koszül.

Jegyzők országos kongresszusa.

Az Országos Jegyzői Egyesület választ­
mánya március 29-én tartotta nevezetes 
választmányi ülését a jegyzői kongresszus 
összehívása vagy össze nem hívása kér­
désében.

Váimegyénk jegyzői egyesületét ezen 
ülésen az egyleti elnök képviselte, akin 
kivül megjelentéi; még mint érdeklődök 
vármegyénkből : Székely Zsjgmond szo- 
kolyai, Horch Ernő nagy csaloinjai és Tor­
nyos -Józsid balorujfalui jegyzők.

A kongresszus ügyében hozott választ­
mányi hat irozat egyik hitelesítőjéül Droszt 
Artúrt kéne lel az elnökség.

A váJasztnIáiryi..ürés- meglepő érdeklő­
déssel folyt le, azon nemcsak a 63 var­
megye küldötte, hanem azonkívül is szá­
mosán az ország jegyzői közül megjelen­
tek.

A választmány az elnökség jelentését a 
belügyminiszter és államtitkár előtt tör­
tént tisztelgv.-nil észrevétel nélkül tudo-
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másul vette s határozati erőre emelte, elő­
adónak azon javaslatát, hogy miután a 
miniszterelnök válasza az ország jegyzői 
karát ki nem elégítheti, az 1913. évi költ­
ségvetés országgyűlési tárgyalását meg­
előzőleg 1. é május második felében 
Bpestre jegyzői nagygyűlést hiv össze s 
azt meg is tartja, ha arra legalább 2000 
jegyző megjelenését bejelenti. A kong­
resszuson résztvehetnek az ország összes 
okleveles jegyzői, és jegyzői pályára ké- 
szülő gyakornokok. A kongresszus meg- 
tartásának költségeit a jegyzők viselik és 
P"dig úgy, hogy fejenként kettő koronát 
űzetnek be a vármegyei j. e. pénztárába, 
ahonnan is az továbbítva lesz az orszá- 
-cs központba. A kongresszuson részt 
venni szándékozók a várm. j. e. elnöké­
nél jelentkezzenek a jelvény átvétele vé­
gett. Az elszállásolást az elnökség a fő­
városi jobb nevű szállókban eleve bizto­
sítja. A kongresszusi helyiség karzatán a 
jegyzők hozzátartozóinak részére karzat­
jegyek biztosítva lesznek. A kongresszu­
son a rend fenntartást maga az egyesület 
fogja biztosítani és pedig akként, hogy 
minden vármegye egy rendező tagot küld 
ki, egy segédjegyzőt vagy jegyzőgyakor­
nokot. A kongresszust közös ebéd követi, 
melyre jelentkezhetnek a jegyzői család 
mindkét, nemű tagjai is. Féláru kedvez­
ményes vasúti jegyre szolgáló igazolvá­
nyokról gondoskodás történik.

tovább referálva a választmány ülésé­
ről, meg kell emlékeznünk még arról, hogy 
az ülés napirendre tért Kovács Ferenc 
diósjenői jegyző azon indítványa felett, 
hogy az 0. J. E.-ben a képviseleti rend­
szer megdöntése érdekében a megtartandó 
kongresszus programmjába az O. ,J. E. 
szervezetének reformja is fölvétessék. Más­
ként nem is intézkedhetett a választmány, 
mert eltekintve attól, hogy a kérdés idő­
szerű- e, avagy célszerűtlen, az ez irányú 
mozgalom n ma élő szabály szerint először 
is a vármegyék egyesületeinek retortáin 
kell, hogy tisztázódjék, s e kérdés csak 
onnan jöhet a választmány s azután a 
rendes évi közgyűlés elé.

Végül a választmány megállapította a 
I,..11 g-rosszus tárgysorozatát. Ezek szerint
i. -sz 1. Elnöki megnyitó, tartja Uszkay Bá­
lint O. j. e. elnök.

-■ A jegyzők, segédjegyzők fizetésének 
st,aiusrendeze.se. Előadja : jászberényi Mik­
lós- O. j. e. főjegyző.

3. A K. 1. revíziója és közjogi helyze­
tünk rendezése. Tartja Terényi, Trenesén 
vili. j. e. elnök.

4. A pragmatika és a fegyelmi szabá­
lyok. országos nyugdíjügy. Előadja : Dobos 
Károly O. j. e. vt.

5 Elnöki bezáró. Tartja Uszkay B 0.
j. e. elnök. Hivatalos ellenszónokokról a 
választmány gondoskodik. Az egyes tárgy 
pontokhoz a tárgyilagos felszólalások maxi­
málisan 15 percet vehetnek igénybe.

Kitűzte végül a választmány f é. au­
gusztus második felére Kolozsvárra a ren­
des évi közgyűlést.

A -Jegyzőegyesület felhívja a megye­
beli kartársakat, hogy a kongresszusra 
való részvételre jelentkezzenek a várme­
gyei jegyzőegyesület elnökségnél.
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— A Husvét a templomban. A húsvéti 
ünnepi ájtatosságok sorrendje az Ipolysági 
r. kai. plébánia templomban a következő :

Nagy szombaton 7t 8 órakor reggel viz- 
tüz, húsvéti gyertya és keresztkut szentelés 
s utána szent mise, ez után szentség kitétel. 
A föltámadási körmenet 7* 7 órakor lesz.

Husvét vasárnapon 8 órakor csendes kis 
mise; 10 órakor szent beszéd és szentséges 
mise; d. u. 8 órakor tinnepies vítsernye.

Husvét hétfőn 8 órakor csendes kis mise; 
10 órakor szent beszéd és szent mise; d. u. 
3 órakor litánia.

— Evang Istentisztelet Dedinszky Aladár ev 
lelkész zöldcsütörtökön az Ipolysági evang. temp­
lomban istentiszteletet tartott Husvét hétfőn d. e. 
10 órakor ugyancsak istentiszteletet tart offertori- 
ummal, és a hívőknek urvacsoríát is fog kiosztani.

— Tavaszi közgyűlés. Vármegyénk tör­
vényhatósága tavaszi rendes közgyűléséte 
hó 26-ik napján d. e. JO órakor és szük­
ség esetén folytatólag következő napokon
d. e. 9 órakor a vm. székház nagytermé­
ben tartja meg. — A számadásokat elő­
készítő állandó választmány ülését a főis­
pán e hó 10-ének d. e. 10 órájára a ta­
vaszi rendes közgyűlést megelőző állandó 
választmányi ülést pedig e hó 25-ének d.
e. 10 órájára tűzte ki. Vármegyénk alis­
pánja az J883. évi XV. t.-c. 10 §-a alap­
ján közhírré teszi, hogy a kitűzött rendes 
tavaszi közgyűlésen fognak tárgyaltatni a 
következő ügyek is : Az Ipolysági főgim­
názium céljára pótadó megszavazása. A honi- 
németi—Selmecbányái h. é. vasút céljaira 
pótadó megszavazása.

— líoiilii-miívirt. Marek" Kiroly alispán kis 
leányai: Mnyel,- Andrea és Margit konfirmációs 
ünnepe csütörtökön folyt le a budapesti Deák téri 
evang, templomban. A szertartást Raflhy Sándor 
lelkész végezte és azon a család több tagja is 
jelen volt.

— Nagy szalunkavadászat. Libits 
Adolf udvari tanácsos József kir. herceg jó­
szág kormányzója kemencéi vadászterületén 
a szoKásos tavaszi szalonka vadászatok már­
cius hó 26—29 lettek megtartva. Bár a szo­
katlan enyhe időjárás folytán a szalonkák 
már elvonuló félben- voltak, az eredmény 
mégis kielégítő volt, amennyiben 72 drh. 
szalonka került terítékre. A vadászaton a 
háziúr vendégeiként resztvettek : Révay Si­
mon báró, Kelcz Gyula cs. és kir. kamarás, 
Scheer-Thoss Béla gróf országgyűlési kép­
viselő, Szirmay Sándor tábornok, Kunc Jó­
zsef mérnök, Marek Károly alispán, Ivánka 
Géza, ifj. Csupor István főispáni titkár és 
Gálffy István prímás! uradalmi főerdész a ki 
a vadászatokat vezette. A társasig ellátásá­
ról Vágner János vasúti vendéglős gondos­
kodóit, a ki a vadászaton szinten részt vett.

— Vj joglmloi-, Falants Gyula ipolys mi ügy­
védjelöltei. a kolozsvári Fe nne József m, kir, 
tudom, egyetemen március 30-án j cl ndom inyi 
tudón A avatták fel.
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SiroíiüTRoche"
biztos, hatású tartós köhögésnél,

a légutak hurutainál, hörghurut és asthmánál. 
Influenza és tíidőgyuladások után a jóízű
Sirolin "Roche"-a] való hosszabb kúra megvéd az összes 
ártalmas következményektől. SIROLIN „Roche" oldólag és 
fertőtlenitóleg hat; elősegíti az étvágyat és emésztést. 
SzfvGshe/ék a gyógytárakban határozottan 5irolin'Roche"-1 kérni.



— UJ l'ttldcsiur. A Magyar Földhitelintézetek 
Országos szövetsége budapesti bejegyzett cég 
március 15-én kelt adásvevési szerződéssel 600,000 
korona vételárban megvette özv. Okolicsányi 
Györgyné dónak svarsányi és Okolicsányi László 
dr, ügyvéd és orsz. képviselőtől, azoknak összes 
baráti, bernecei és kemencéi birtokát,

— A Jegyzők árvaháza. A Jegyzők 
Erzsébet királynéról nevezett árvaház egye­
sületeitek igazgató tanácsa Budapesten 
márczius 29-én tartotta meg f. é. rendes 
tavaszi ülését, melyen vármegyénk jegy­
zői karát tíz egyleti elnök Oroszt Artúr 
Ipolysági főjegyző képviselte. A közgyűlés 
megnyitása előtt Szedlacsek János barsi 
j. e" elnök interpellálta az elnökséget az 
nrvaházi tárgysersjáték botránya ügyében. 
Az árvaházi egyesületi elnök: Jászberényi 
Miklós v. j. e. főjegyzője ama kijelenté­
sére, hogy az árvaházi tárgysorsjátékot 
nem az Erzsébet egyesület, hanem az O. 
j. e. rendezte, ezen egyesület igazgató ta­
nácsa afelett napirendre tért. A közgyű­
lésnek kiemelésre méltó határozata volt, 
hogy megkeresi a nagyobb községek jegy­
zőit, mely szerint kérelemmel fordulnának 
kereskedőikhez, hogy azok üzleteikben 
kizárólag a beszterczebányai gyufagyárban 
gyártott jegyző árvaházi gyufát tartanák 
raktáron s bocsájtanálc árusításba, mivel 
ezen gyufa elsőrendű minőségű és keres­
kedőknek a beszerzésnél som kerül többe, 
mint a többi, (erdész, nap, Ernke gyújtój 
A bbányai gyufagyár 5%-ot juttat az Er­
zsébet királyné árvaháznak. Indokolt tehát 
hogy egy-egy árva könnyének letörlésé­
hez kereskedőink nemes érzéssel ez utón 
hozzájáruljanak. A zu tán az árvaházi alap 
számadásait vizsgálta meg, mely tárgynál 
a számvizsgáló bizottság jelentését s azon 
körülményt, hogy az egyesület készpénze 
5°/0 mellett a J. O. bankjánál van g.vü- 
mölcs&zőleg elhelyezve, az igazgatótanács 
tudomásul vette. Vénül elhatározta az 
igazgatótanács, hogy ezen tőkét semmiféle 
bizonytalan kimenetelű üzleti spekuláci­
óknak áldozatul esni m in engedi s ezért a 
jzői otthon felállítására sem engedi azt 
felhasználni, hanem a tőke kellő összegre 
való felemelése érdekében az ország egész 
vonalán megindítandó támogatási mozga 
lom eredményes voltával az elárvult jző 
gyermekek felsőbb tanulmányaik folytatá- 
tásához nyújtandó erkölcsi támogatás cél­
zatával az ország szivében: a fővárosban, 
mihelyt csak lehet, az árvaházat (jegyző 
Otthoni) felépitteti. Ezen országos mozga­
lom vezetésére az ország minden várme­
gyéjéből megjelent egy-egy igazgató ta­
nácstag az illető várra. j. o. elnökei sző­
kébb körű bizottságot küldöttek ki, mely 
bizottságba az orsz. igazgató tanács egyik 
tagjául vármegyénk jegyző egyletének el­
nökét Oroszt Artúrt is beválasztotta- Ezen 
bizottság Klirncs Antal hőgyészi főjegyző, 
mint az egyesület ügyvezető alelnöke ve­
zetése alatt működik és felkérik a jegy­
zőket, hogy minden az árvaházi segítő 
ügyben ezen fent említett ügyvezető bi­
zottsághoz forduljanak s községeikben az 
árvaház egyesületi eszmének tömeges ba­
ráti híveket szerezzenek.

— SvortmulnLsilg Vmikolííii. A Vámosmi- 
kolai Sport Egyesület e hó 8-án Vámosmikolán 
a, Kaszinó helyiségében táncestét rendez, a tánc 
fél 9 órakor kezdődik. Személy-jegy: 2 korona 
család-jegy: 5 korona.

— Állomásunk kibővítése. Illetékes 
helyről közük velünk : A Máv. Igazgató­
sága úgy látszik már komolyan törekszik 
a Magyar Királyi áliamvasuttak régi jó 
hírének visszaszerzésre. Az évente megújuló 
őszi forgalmi zavarokat igen helyes utón, 
a vasúti gócpontok vágányzatának bővíté­
sével igyekszik megszüntetni. A forgalmat 
nem a kocsik elégtelensége, hanem a kocsi­
torlódások akasztják meg. Még február 
havában bejárták az üzletvezetősógek 
műszaki és forgalmi bizottságai a főbb 
Állomásokat és az el nem odázható bővíté­

sekre nézve javaslatot tellek. Az úgyne­
vezett vészmunkák foganatosítására a szük­
séges hiteleket máris rendelkezésre bocsá­
tották, igy Ipolyság állomás vágányzatának 
bővítése 0'0000 koronát (a részleteket a tér 
vek végleges jóváhagyása után fogjuk kö­
zölni), Csata állomás 2 uj vágányának 
építésére 30000 koronát, Bgyarmat- állomás 
áru raktárának !. íszélesitésóre és uj vá­
gányra 5O000 koronát, Vácz állomás uj 
felvételi épületére és vágányzatának bőví­
tésire egy miliőt, slb. Az összes bővítési 
munkáknak az őszi forgalom beállta előtt 
feltétlenül el kell készülniük.

— Vidéki műkedvelők Ipolyságon. Az 
ipolyszakállosi l:::t. ifjúsági egyesület tagjai
f. évi május hó 4-én Ipolyságon a megye­
ház nagytermében műkedvelői előadásban 
színre hozzák C -.preghy Ferenc „Sárga csi­
kóját. A befolyó tiszta jövedelem egy ré 
szét a nevezett egyesület háza építésére, egy 
részét pedig az Ipolysági gimnáziummal 
kapcsolatos intermíius javára fordítják. A 
Hontvármegyei A:..dános Tanítóegyesület vá­
lasztmánya a mű o. Ívelő előadás ügyét nagy 
melegséggel karolta fel és az azt követő 
táncmulatság rendezését is vállalta. A vár­
megye előkelő, irányadó, hivatalos és tár­
sadalmi körei is a legjobb akaratú érdeklő­
dést tanúsítják a szakállosi földműves ifjú­
ság eme dicséretes és bátor vállalkozása 
iránt. Ez utón is .előre kérjük már Ipolyság 
és környékének hazafias közönségét, hogy a 
mindenképpen ima es és hazafias célú elő­
adást érdeklődésére és támogatására mél­
tassák. A jegyek vágásának helyéről legkö­
zelebb írunk.

— A posta és táviio köréből. A budapesti m. 
kir. posta és távíró igazgatóság Pernitz Irén posta 
és táviró kiadónőt az Ipolysági posta és táviró 
hivatalhoz helyezte át.

— A Zebegényi Polgári Kör, mely már 
rövid egyéves i .utsu alatt is szép kul­
turális eredményeket ért el, örvendetes fej­
lődésnek indult A" kör legutóbb tartott vá­
lasztmányi illéséit ismét 24 jelentkező kérte 
felvételét, mely felvételekkel a kör tagok lét­
száma most m i a.) ra emelkedett. Minthogy 
pedig a kf'»r it . rósi engedőimet is nyert 
és a kör tagjai ■ untul a vendéglői kényel­
met sem lesznek kénytelenek nélkülözni, a 
magyaros szellemű körnek még fokozottabb 
mérvű megunó . odása várható. Reméljük, 
hogy a művelőd :; és a magyar nemzeti 
szellem ápolása terén kifejtendő tevékenysé­
ge révén, sokszor lesz alkalmunk a körről 
dicsérőleg megr, kezni.

— A tanügy k bői. A vallás és közoktatás 
ügyi miniszter Uj agy huntmegyei tanfelügyelő­
séghez berendelt mi elemi iskolai tanítót állomás 
helyén évi 200 k. a pótlék élvezete mellett igaz­
gató tanítóvá lépteik1 elő

— A Nestlé : . e gyermekliszt egy finom 
kétszersiiltpor, melynek főalkotórészét a leg­
jobb, csiramentes alpesi tej képezi és mely, 
csak vízzel felforralva, egy nagyon könnyen 
emészthető és erősítő tápszert nyújt csecse­
mők és gyermekek részére az elválasz­
tás után, valamint felnőtt gyomorbajos 
egyéneknél is. Ezen tápszer 50 év óta az 
egész világon el van terjedve és az orvosok 
mint gyermektáplálékot, nevezetesen szop­
tatott gyermekeknél mint melléktáplálék, 
az elválasztás előtt és után mint átmeneti 
táplálékot a legmelegebben ajánlják. A Nest- 
lé-féle gyermekliszt minden gyógyszertárban 
és droguériában a megállapított Kr. I. 80 
filléres árban kapható. Próbadobozt, pros­
pektust, szívesen küld a francia-svájci Hen­
ri riestlé cég fióküzlete, Wien, 1, Biberstr. 
ti. Magyar levelezés.

— A tavaszi esküdtszék, Az Ipolysági 
kir. törvényszék mint esküdtbiróság az e 
hó 15-én kezdődő esküdtbirósági ülésszakon 
működő esküdtbirákat kisorsolta, Az es­
küdtszék tagjai lettek:

Rendes esküdtek. Wagner János vendég­
lős Ipolyság, Schmatz Károly munkás bizt. 
igazg. Ipolyság, Potracskay István intéző 
Szentantál,'Sipos Antal kéményseprő Ipoly­
ság, Zsilkay Lajos gyógyszerész Bát, Tóth 
János koresmáros Gycrk, Sztrnád Jenő 
intéző Nagypeszek, Petrezsil Pál földmives 
Drégelypalánk, Winter Fii lop nyug. száza­
dos Ipolyság, Milanovios, Ferencz szám tiszt 
Selmecbánya, Vajda Barna kataszteri biz­
tos Ipolyság, Lőwinger Gábor bérlő Ipoly- 
nyék, Sí hmidl Manó gabona lceresk. Ipoly­
ság, Totovics Kálmán nyug. főszámvevő 
Ipolyság, Rossonyi János cipész Palást, 
Mátyásy Gyula intéző Százd, Pap István 
intéző Dal mad, Krámer Mór bérlő Deménd, 
Maksai András földmives Eg'eg, Soltész 
Gábor jár. számvevő Bát, Mészáros Lajos 
földmives Kisgyarmat, Szokoly Alajos 
megyei levéltárnok Ipolyság, Major József 
koresmáros Kemence, Kosány József föld­
mives Ipolyszakállos, Kovács István föld­
mives Gyerk, László János földmives 
Ipolyvisk, Matuska Adolf kórházi gondnok 
Ipolyság, Herceg Imre kir. bánya mérnök, 
Selmecbánya, Jakab Lajos földmives Ipoly­
ság, Zoller András molnár Nagymaros.

Helyettes esküdtek : Szüszman Jakab mé­
száros Ipolyság, Prachár József bádogos 
Ipolyság, Kőim ígnácz bőrkereskedő Ipoly­
ság, Sternfeld Miksa kereskedő Ipolyság, 
Lengyel J. Dávid kávés Ipolyság, Marczi 
Miksa órás Ipolyság, Varga József cipész 
Ipolyság, Link Frigyes kereskedő Ipolyság, 
Sült Ágoston ács Ipolyság, Liszt Imre kö­
tél verő Ipolyság.

Az esküdtszék! főtárgyalás folyó évi áp­
rilis hó 15-cn kezdődik.

— A gazdák érdekében felhívom a ki ben­
zinmotoros „Fraldor“ legjobb amerikai rend­
szerű ^őzekével őszi szántást óhajt végez­
tetni kérjen ajánlatot Gutman Fiilöp mező- 
gazdasági ügynökségi irodájától Ipolyság, 
ki Hont és Nógrád megyékre a képviseletet 
bírja. Az előny e szárítógépeknél az, hogy 
nem kell fa és szén.

— A munkáspénztár gyűlése. Az Ipoly­
sági kér. munkásbiztositó pénztár múlt 
szombaton este tartotta Silberstein Samu 
alelnök elnöklete alatt rendes havi gyűlé­
séi, melyen a közgyűlés határnapjául áp­
rilis 14-ikót illetve 21-ikét tűzte ki.

— Vasúti forgalmi zavarok. Múlt hó
30-án este fél 0 órakor Szokolya és Ber­
kenye állomások közt a magas bevágás- 
rézsű ismét meglazulván, a magasból na­
gyobb földmennyiség hullott a pályára és 
a vonatok áthaladását megakadályozta. A 
Vácról induló 4022 számú esti vegyes vo­
nat a nyílt pályán volt kénytelen megállni. 
Csak este tízkor kérhettek Ipolyságról 
segélyvonalot, a mely éjjel 1 órákkor hoz­
hatta vissza Berkenyéről az átszállóit 
nagyszámú utasokat és hajnali 3 óra felé 
érkezett Ipolyságra. Az akadályt másnap 
délután 5 óráig sikerült eltávolítani. Addig 
a vonatok átszállással közlekedtek. E hó 
2-án a rákospalotai vonat kisiklás miatt 
a reggeli váci vonat több órai késéssel 
érkezett be, s egy újabb földcsuszamlás 
miatt e hó 3-án a reggel J0 órai váci vo­
nat csak délután 1 órakor érkezett be. 
Úgy véljük, hogy ezen gyakori földcsu­
szamlás oka a laza anyagú rézsű nagyfokú 
meredekségében rejlik Radikálisan csak 
úgy lehetne a bajon segíteni, ha mérnöki 
pontos számítás után a rézsűt fent mene­
dékesebben elvágják és az egész földtö­
meget egy megfelelően vastag bélésfallal 
megtámasztják. Újonnan épített vasutak­
nál ilyen kalamitások nem mennek újság 
számba. Reméljük, hogy váci vonalunk is 
nemsokára biztos alépítményen fog nyu­
godni.

— A felső légcső katharrusánál, erő­
sebb elnyálkásodásnál, gyötrő köhögésnél 
segit a „Sirolin Roche". Egyesítve van ben­
ne az összes kreosot-készitmény. Feltétlenül 
ártalmatlan és méregmentes és oly jóizü, 
hogy hónapokon át mindenki szívesen hasz­
nálja.

X



április 6 H

— Az Iparos Kör műkedvelő előadása. Az
iparos Kör e hó 21-én fogja a városháza 
nagytermében műkedvelő előadását tar­
tani, mely alkalommal Csepreghy Ferenc 
Sárga csikó citnü népszínműve kerül színre. 
A próbák már serényen folynak A meg­
hívók a jövő hétvégén lesznek kibocsátva. 
—- A pénzügy köréből. Az Ipolysági kir. pénz­

ügyigazgatóságnál fogalmazói állasra tizennégy nap 
alatt pályázatot hirdet a pénzügyminiszter.

— Szülők öröme, ha a csecsemő kitü­
nően fejlődik. Gyakran zavarok állanak be 
a gyermek fejlődése körül, amelyek rend­
szerint az emésztéssel vannak összekötve. 
Ilyenkor a szülők orvosi tanácsra csak a 
világhírű “Phosphatine Falliéres“ -sei táplál­
ják a gyereket és a jó Hatás el nem ma­
radhat. A Phoshatine Falliéres a gyermek 
-tápszerek fejedelme, amely tartalmazza az 
összes nélkülözhetetlen anyagokat. Szü­
lők százezrei áldják e gyermek-tápszeret.

— 5ebességpróba a váci vonalon. Múlt
hó 28-án Vác és Ipolyság között egy 12 
db kéttengelyű kocsiból álló és 2U0 tonnát 
kitevő próbavonat közlekedett, melynek 
kísérleti kocsiján a vasút és hajózási fő­
felügyelőség, a Máv. Igazgatósága, buda- 
pest-balparti üzletvezetősége és a h. é. v. 
váci osztálymérnöksége képviselőiből ala­
kult bizottság foglalt helyet. A menet célja 
a közlekedő személyvonatok maximális sebes­
ségének 40 km-re való felemelése volt. A vo­
natok t. i. jelenleg legfelebb ,40 km. sebesség­
gel mehetnek. A vonat az 55 km-nyi utat 
108 perc alatt tette meg, összes tartózko­
dási idő 19 perc volt. Eddig a hajnali 
vonat tette meg az utat a legrövidebb idő 
12G perc alatt. Úgy hallatszik, hogy az 
igazgatóság vonakodik a 40 km-nyi sebessé­
get engedélyezni, miután a pálya alépítmé­
nyét még nem tartja elég megbízhatónak. 
.Megjegyezzük, hogy a sebesség felemelése 
miatt a Művöt jelentékeny költségtöbblet 
terhelné, a mely csak jelentéktelen ellen- 
értéket adna. Ugyanis a pálya fentartá- 
sát sokkal gondosabban és nagyobb mun­
kaerővel és felügyeleti személyzettel kellene 
eszközölni, miután a pálya felépítménye 
gyorsabban romlik.

— Csak Mautner-féle magvakat vásá­
rolnak helyesen gondolkodó, számitó gaz­
dák és kertészek még akkor is, ha mások 
olcsóbbak volnának, mert tapasztalaiból 
tudják, hogy ez csakis a magvak rovására 
és a vevők kárára lehetséges.

— Magyar név. A Belügyminiszter Tvrdy János 
bozókt körjegyző családi nevének „Kemény-re" kért 
átváltoztatását megengedte

— A németi Selmecbányái vasút. A 
hontnémeti-selmecbányai vasút ügye, minden 
pcsszimisziikus jóslások ellenére is, rohamo­
san halad a megvalósulás felé. E hó 20-án 
Szikszay mérnök, mint a kereskedelmi mi­
nisztérium kiküldöttje, Selmecbányán járt, 
felülvizsgálta a vasul traszirozását s mint a 
leghitelesebb forrásból értesülünk, a közi­
gazgatási bejárást a jövő hónap folyamán 
fogják megtartani.

— Veszedelmes házitolvajok. Weinstein Adolf 
istvánházai kereskedő pénztárát ismeretlen tettesek 
mintegy 2000 koronáig megdézsmálták. Manner La­
jos istvánházai rend írbiztos Beránck István szit- 
nyatöi bíró segítségével, háromnapi kemény hajsza 
után, Weinstein Adolf volt cselédjeinek, Bankó Má­
ria istyánházai és Debnár Julianna szitnyatöi lako­
soknak a személyében a tetteseket kinyomozta és 
letartóztatta, 600 korona készpénzt és egy kocsira­
komány árut talált náluk.

— A valódi Oroszlán-sósborszesz, mely 
csuz- derékfájás-,főfájás és bágyadtsággal 
annyi sok ezer embernek használt már 
utánozzák. — Csakis valódi Oroszlán- 
sosborszeszt kérjen, mely „Oroszlán“ véd- 
jegygyel van ellátva. — Egy eredeti üveg 
csak 44 fillér, minden gyógyszertárban és 
üzletben kapható

— Arankamentességre államilag ólom­
zárt lóhere, lucerna nyulszapuka-magot valódi 
Quedlenburgi takarmány répa magot egyébb 
gazdasági magvakat és míitrágyaféléket jutá­
nyosán ajánl és állandóan raktáron tart Ber- 
czeller Márton Ipolyság. 1 —10
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HUM0RKÁK ÉS GUNYORKÁK.

Modern holló.

Nagypénteken mossa 
. holló a fiát , , ,

A holló, a modern,'
Fiúhoz igy szólt:
Nagypéntek ma van,
Személyesen én nem moslak már,
De nesze, itt van húsz krajcár 
Eridj Neszhez a gözpuccrájba 
Fiam.

Drágaság! pótlék.

Ha nekem van egy almám, és neked van egy 
lúdtalpad, a nagybácsidnak ellenben van egy vén 
lánya, aki negyven éves, kérdés: mil,-or hagyja 
helyben a belügyminiszter a hontvánnegyei tisztviselők 
drágasági pótlekát ?

Riport.

Tavasz van, zsendülő tavasz van , , ,
, , , És valóban, ma reggel virradóra a Paras- 

sában egy szagos ibolyabokor tövében egy ván­
dorlót megfagyva találtak , , ,

Kötelező koronaszámitás.

A hunt.yi vakkoldust bekíséri egy rendőr a 
rendőr Hatósághoz,

— Mit vétett az öreg?
Kihágást, Kötelező a koronaszámitás, és ö a 

nagy hídon a kiajeárt koldult,
A rendőrhatóság 2b0 korona pénzbírságra Ítéli,

Tavaszi vlc,

— Nagysád nem fázik?
— Nem fázok, én szenetek,

Husvét,

— Hová sietsz ?
— Megyek a Lengyelbe, és rendelek két piros 

tojást pohárba.
N/.iilir,

7

Téglás Dezső, Várad! Aulai, Vissnyovszky Rezső, 
Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal fBpest 
V, Hold-utca 7), ahová az előfizetési pénz is beküld­
hető. A lap líra fálévre 8 korona.

(*) A virágvnsárnnp meghozza a tavasz 
bájos ünnepét, a tanuló gyermekeknek a va­
kációt s ezer! ürömmel köszönti Sebők Zsin- 
mond és Benedek Elek képes gyermeklapja 
4 Jé Pajtás legújabb számában Benedek 
Elek egy szép verssel. Elbeszélést ebbe a 
számba Szabóné Nogáll Janka irt, két ked­
ves kis verset Uaraszthy Lajos, ’ Dörmögő 
Dömötör utazását Budapest körül folytatja 
Sebők Zsigmuitti, a világ legszebb meséi 
sorozatában egy gyönyörű svéd mese van 
elmondva, folytatódik a kis diákok levelei 
rovat is, Elek nagyapó szép versei mond 
Gergely Imre kcpeliez, Gyula bácsi folytatja 
rt készülő 11j álla a it csodáinak ismertetésót 
Zsiga bácsi elme. dja egy kedves mókáját’ 
Rákosi Viktor f U talja Oglán bég kincse ci 
inti pompás regényét. A Kis Krónika rovat, 
a rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik 
ki c szám tartalmát.

A Jó Pajtást Franklin társulat adja ki; 
előfizetési ára m-.-;>edévre 2 korona 50 fillér, 
fái évre 5 korona, egész évre 1U korona. 
Egyes szám áia !ü fillér. Előfizetéseket el­
fogad és mutatványszámokat küld a „Jó 
Pajtás“ kiadóhivatala Budapest, ÍV., Egye­
tem-utca 4.

Mwwwarms:.-
Szakembereknek nélkülözhetetlen !

Az egyetlen magyar manu- 
faktur ós konfekciós lap:

Szerkesztik: Előd Lóránt és Lenkei Zsigmond. 
Kérjen mutatványszámot. Félévre 8 korona,

IRODALOM ÉS ZENE

(*) A „Vasárnapi Újság“ március 31-iki 
száma feltűnő gazdag sorozatát adja a szebb- 
nél-szebb aktuális képeknek. A Tegethoff 
dreadnought-csatahajó vizrebocsátása, Herceg 
Ferenc uj darabjának előadása, Vaszary Já­
nos festményeinek kiállítása, a kisplasztika! 
kiállítás, a déli sark fölfedezése, a khinai 
forradalom stb. adják a képek tárgyait. Szép- 
irodalmi olvasmányok : Szemere' György re­
génye, Szőllősi Zsigmond novellája, jászai- 
Horváth Elemér verse és Zempléni Árpád 
Carducci-forditása, Jansen Borge regénye. A 
színházi újdonságokról Alexander Bernát ir. 
Egyéb közlemények: Garay Ákos rajzai s a 
rendes heti rovatok; Irodalom és művészet, 
sakkjáték stb. — A „Vasárnapi Újság“ elő­
fizetési ára negyedévre 5 korona, a „Világ- 
krónikáival együtt hat koiona. Megrendel­
hető a „Vasárnapi Újság“ kiadóhivatalában 
(Budapest, IV, Egyetem - utca 4. szám.) 
Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap“, 
a legolcsóbb újság a magyar nép számára, 
félévre két korona 40 fillér.

(*) Vagy negyven szebbnél szebb illusztráció 
teszi kiválóképpen beszédessé a Varad! Antal és Fáik 
Zsigmond dr. által szerkesztett, harmincharmadik év­
folyamát járó Ország-Világ ma megjelent 14-ik szá­
mát. A képek közül öt trieszti Dreadnought-avatás 
érdekesebb jeleneteit mutatja be, tizenhét a távol Uj- 
Zéland festői világát tárja elénk, egy a sztrájkoló angol 
bányászok unaloműző sportjátékával ismetteti meg a 
szemlélőt, egy a német császár Bécsbe való parádés 
megérkezését mutatja. Egy képen a Népoperában 
szerepelt Winer Singverein tagjait látjuk, egy a leg­
első Madach-szobrot, egy másik a Wlassics-emlék- 
plakettet hozza elénk. Egyéb kép. a divat-, zsáner 
meg arckép is bőven akad e számban. Az utóbbiak 
közül megemlítjük: Herczeg Ferencet, Váradi Aran­
káét, a Nemzeti Színház kitűnő művésznőjét, továbbá 
a Bakán-államok trónörök. seit szép sorban, valsmint 
a kinái köztársaság elnökét is. A magas színvonalú 
irodalmi részbe regényeket, elbeszéléseket, kritika1 
cikkeket avagy költeményeket írtak; Bányász László 
dr, Bicsérdy Tibor, Csillag Gyula dr, Fáik Zsigmond 
dr, Gonda József dr, Katona Ágostonná. Kőrmnndi 
Sándor, Kövy László, Molnár Viktor Szőllősiy Balázs

A közélelmt'/.i’s minden ágát felöleli, 
az eseményei-, ről számot- ttd a szak­
embereknek és a háziasszonyoknak a

Wltivjj

Megjelenik 10 naponkint, K ijen 
mutatványszámot 1 Félévre 7 kor.

|anvar líozélelmezés“

LENKEI r ' OKD Ujsáevállalata és 
Hirdetési irodája.

Budapest, V , Dohánv-utca 37. sz.
Te. fon 176—09. 
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Köhögés, rekedtség és hurut
ellen nincs jobb a

Réthy-féie pemetefű cukorkáknál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határo­
zottan Réthy-félét kérjünk, mivel sok i uszon- 
talan utánzata van. Az eredetinek minden 
egyes darabkáján rajta van a „fléthy" név.

doboz ára 60 f. :: Mindenütt kapható.
Csak RÉTHY-félétfogadjanak el!
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SBBBBS5K
^ zy/dzá ~éyu2Jfrt+ /v-et/*r
mt/iru Z^ysziCii PtX/ /rtz/yret^X-.je- //”& 
'ter:,. XóXXtXjZuzoCnó-:

Van szerencsém a helybeli és vidék 
könyvkedvelő közönség b. figyelmét
■ njabb gépekkel nr

7 z’z-? z
■:# u/d^/vT-t-í;

Ú: ./-$?, ^ Z& sfe z/ZŰ

s/jáXzutC/l/l/J Xuí+>e/y 0
warn*.

J3//-M '' ^ ^
XeytocjÁcUxtó* X) -Kw-r 'C-í. ty?^ A«nn*

'!■ /V&cf/ezn
- /ip-^

/TMZ71- /’M/Z/nsV'-P'?,
j&S-ccyytCt/b&J.c-í-li - /Co íCco/rvo-z

Kapható minden jobb tőzsdében.
KÖZGAZDASÁG.

— Az Első Magyar Általános Biztosító 
Társaság közgyűlése. Az Első Magyar 
Általán os Biztositó Társaság e hó 16-án, 
szombaton délután tartotta gróf Csekonics 
Endre v. u. t. tanácsos elnöklete alatt ez- 
idei r endes közgyűlését, melyen úgy a főúri 
világ, mint a pénzügyi kiválóságok nagy­
számul a vettek részt. Elnök a közgyűlés 
határozatképességének megállapítása után 
meleg szavakkal emlékezik meg gróf Zichy 
Nándor és Szende Károly igazgatósági tagok 
elhunytéról és érdemeiket a mai közgyűlés 
jegyzőkönyvében örökítik meg. Az igazgató­
ság elemesét ormodi Ormódy Vilmos főrend, 
vezérjgazgató terjesztette elő, mely szerint 
annaki dacára, hogy a lefolyt év üzleti ered­
ményét a nagymérvű tűzkárok igen erősen 
befolyásolták, mégis a társaság ötvennégy 
éves fennállásának tartalma alatt a legjobb 
évi eredményt mutatta. Az évi mérleg 5,267. 
882. korona 88 fillér tiszta nyereséggel zá­
rult. Az igazgatóság indítványozza, hogy 
jutalékok levonása és a különféle tartalék- 
alapok dotálása után 3,200.000 korona osz­
talékul fizzettesik ki részvényenként 800 ko­
rona, mely összeg a részvényeseknek julius 
elseje helyett már e hó 18-tól kezdve fizet­
tetik ki a társaság főpénztáránál. A közgyűlés 
a jelentést egyhangúan tudomásul vette, az 
igazgatóság indítványait elfogadta és a fel­
mentvényt úgy az igazgatóságnak, mint a 
felügyelőbizottságának megadja és Bókay 
János részvényes indítványára az elnöknek, 
ormodi Ormody Vilmos vezérigazgatónak, a 
kormány zótanácsnak, a választmánynak, a 
felügyelőbizottságnak és a tisztikarnak jegy­
zőkönyvi köszönetét szavazott az elért fényes 
eredményért. Jóváhagyta továbbá a közgyű­
lés az igazgatósás es a választmány közös 
elhatározásából kifolyólag a közhasznú és 
jótél onysági intézetek számára megszavaz­
ott adakozásokat, melyek az eddigi bőséges 
adakozásokat jóval felülmúlják. Végül egy­
hangúlag beválasztották a választmányba 
Gagál Jenő dr.-t, Széchenyi Pál grófot, 
Wenckheim Dénes grófot és Zichy Aladár 
grófid, mire a közgyűlés véget ért. Itt említ­
jük meg, hogy a közgyűlést követő igazga­
tósági ülésben Hajduska Albert vezértitkárt 
aligazgatóvá nevezték ki. Ezzel az előlép­
tetéssel a társaság igaz érdemeket jutalma­
zott meg, mert Hajduska Albert kiváló szak­
ember és régi érdemes főtisztviselője az 
intézetnek.

HIRDETÉSEKÉ T 
fi ÉS REKLÁMOKAT

JUTÁNYOSÁN KÖZÖL A
KIADÓH1VATA L.

valódi müaranyozás és mümárványozással, 
kifogástalanul s jutányosán készítek.

_r Xv-oJ-ó zC/sftzícM íx> zz/ .C/u/v-e/y^^
X) ■/oy/.c-céCSz/'z óz r/fioiAyiootuzA
/If-cvCcc/irtz/rtX .zJ ót tyz/r/X/' Z'c;

ryf /> , " ~> :
' '?/icr rt*’( • .'v-ci-íj y trí/i.', .{<yy -mz/r

Szenzációs
kedvezmény

gyanánt
minden 10-ik kötet ingyen ! !
Remek kivitelű plüs diszmücikk mun 

kák készítése !
A n. é. közönség b. megrendelései

isztelettel kéri

NEUMANN JAKAB
könyvnyomda és könyvkötészet tulajdonos

IPOLYSÁGON.

wííhf'j . c-sKMsmsmm

Jövő héten nyílik meg
GKAA1) HOTEL

SAN-EEMO
m

NAGY SZÁLLODA
Budapest, Dohány-utca 40. 

Nyár-u. sarok.
Minden pályaudvarral villamos megálló 
a tiákdczi-ut és Nyár-utca sarkán,

loo teljes konforltal és kényelemmel berendezett 
szoba. Lift. Légfűtés. Minden szobában villanyos 

ébresztő óra. Fürdő

Szül erén étt miiek Putzer György 
vezetése alatt, ismert couvert-rend- 
szere szerint Ebéd (> fogás K 2,60, 

Vacsora 5 fogás K 2,50

Szolid családi szálloda____________
A vidékiek találkozó helye. 

Igazgató: Sárkány József Tulajdonos:Récsey Gusztáv

tiüPP HENRIK!
MELYFU ISFkJOK
magyar réjzvényhárja/ága
BUDAPESTEN
J roda: I Gyár:

v.Bátt)ory-utm3.1 XKöbányal álA)/ 
Titl «fon ill416(1 olt rorbm) Telefon457'72

ELVÁLLAL
niMDEMfimij FÜRRJOHflT
a legnagyobb mélyjégig 

minden ezé) r*a

LJk

MÉLYFÚRÁSI GEPlK£T.S£ERSZAMOKÄT
ES ESZKÖZÖKET.

Uqjqbb referenciák!

194'. 1912. vógfh. szám.
Árverési hirdetmény.

felszerelt könyvkötészetemre felhívni : ami­
nek folytán abban a helyzetben vagyok,hogy 
a legszebb kivitelű úgy egyszerű valamin
——— diszkötéseket "

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t-ez. 102: § a értelmében ezen ne- 
közhírré teszi, hogy a v m i k 0 I a i kirí 
járásbíróságnak 1910. évi v. 300^ 3. az. 
végzése következtében Dr. Gergely 
Ödön ügyvéd által képviselt Boschán Ká­
roly és Arthur cég javára 515 kor. 20 f. a 
jár. erejéig 1911. évi márc. hó 30-án fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 1000 koronára becsült következő 
ingóságok u. in. lovak nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Moly árverésnek a vmikolai kir. járás- 
bíróság 1910-ik évi V. 306. 6. számú vég­
zése folytán 515 kor. 20 f. tőkekövetelés, 
és jár. erejéig, lpolyszalkán leendő meg­
tartására 1912. évi ápnl. hó 9-ik napjának 
délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a vonni szándékozók, ezennel oly 
megjogyzéssoi hivatnak meg, h"gy az érin­
tett ingóságok az 1881 évi LX. t c. 107. és 
108 § ai értelműben készpénzfizetés
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaituiiák és 
azokra Kielégítési jogot nyerlek volna, 
ezen árverés az 1881 ■ évi LX- t.-c, 120. 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vmikolán, 1912 évi március hó 
23-ik napján.

Emyei Vilmos
kir bir. végrehajtó.

Értesítés !
NEUSPIELER J. divatáru cég Ipolyságon

áruraktárát ez idén tetemesen megnagyob­
bította.

Kaphatók a legújabb tavaszi és nyári női 
kalapok óriási választókban a legjulányo­
sabban szép girádi kalap már 3 kortól 
kezdve, a legfinomabb Oasirozott lószőr és 
fagál kalapok úgyszintén gyász kalapokat 
is állandóan raktáron tartok.

Kalap átalakításokat olcsó árban is vál­
lalok, mely célra egy igen ügyes kalapdi- 
szitőnői alkalmazok.

Raktáron tartok továbbá női és leány 
felöltők és porköpönyegeket, Raglánokat, 
leány fin és férfi öltönyöket női blúz, 
pongyola, alsó szoknya, kötények és kü­
lönféle fehérnemüeket: ing, gallér, kézelő, 
nyakkendő, különféle férfi kalapok is nagy 
választékban kaphatók a világhírű vízhat­
lan Esperanto, Hückel .1. fiai, Anton Pie li­
ier Gráz cs. és kir. udv. szállítóktól. Női és 
férfi sport sapkák, valódi angol szövetbő 1. 
-ló minőségű női, férfi és gyermek cipők , 
harisnyák, nap- cs esernyők, fűzők, fűző 
védők, csipkesál, cérna, svéd és Classú 
bőr keztyük és más e szakmába vágó 
cikkek a legjutányossabban nálam szerez­
hetők be.

Hirdetmény.
A vámosmi kólái Kir. Járásbíróság 19 11 

ö 215. 18 számú végzése folytán olárve- 
reztetni fog 1012. április fió O-én <l. e. 
11 órakor Ipoli/sáf/on a t/azdasát/i 
rs i/nt r/xntk űz let helyiségében néhai 
Ji kelfalussy Lajos hagyatékához tartozó 
Ipolysági gazdasági es iparbank 67 sz. 
elismervény szerint 10 darab Ipolysági gaz­
dasági és iparbanki részvényre szerzet 
jogosulsag 600 korona kikiáltási ár mellett 

■‘Utonali készpénzlefizetésre.
A legtöbbet Ígérő köteles lészen legott 

1 600 korona ki kiál ási ár és a 10 d rab 
részvény 2000 korona névértéke közt' kii- 

:külömbözetbeni 1400 koronát, továbbá 10 
részvény után részvényenkint 5 koronát 
,alapítási költségben és 1400 korona után 

1911. jiiiitis 1 - tol 1912. április hó 9-ig járó 
■ > százalék kamatát is lefizetni, a melyek 
ellenében az árverést elrendelő hagyatéki 
bíróság a néhai Ji kelfalussy Lajos nevére 
kiállított 10 darab részvényt a vevőre 

a ruházni
át

fogj!
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VEGYE MEG!

Kgy v<-i<láii.y 
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Mindenütt kapható I

A

jók millió

iiAGYOS-t.
KÖZÉPEUROPA 
LEC^AGyOBB

iÖ ISKOLA J

HIRDESSEN !

^R|£C,YZ£K 155.000
példány 

naponkint !

H fi H p Egy szám
4

I ŐSZERKESZTu: BRAUN SÁNDOR 
FELELŐS SZERKESZTŐ: HACSAK GÉZA

fillér.

Ä M A ö—* * Da H 1 waMv«.iv-::ya-:v. Maas
a magyar újságírás szenzációja, a 
magyar közönség legkedvesebb lapja, 
a 48-as eszmény és a magyar nem­
zeti törekvések egyetlen hü és kérlel­
hetetlen szószólója. Kormányüldözés, 
jogfosztó terrorizmus nem akadályoz­
hatja meg kérlelhetetlen harcában a 
magyar nemzet szent jogaiért. Minden 
jó magyar ember olvassa A NAP-ot !

TESSÉK ELŐFIZETNI ?

A

N

A

P

Fizessen eiől
Előfizetési ár:

Egy évre 16 K Negyedévre 4 K
Félévre 8 K Egy hóra 1.40 K

Egyes szám 4 fillér.

A NAP
apróhirdetési
levelezőlapjai

10 szóig 50 f. 
20 „ 90 f.
•40 „ 1.70 K.

Császárfürdő !“dÄgÄ
a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első­
rangú kénes kévvizü gyógyfürdő ; modern 
berendezésű aőzfürdő, kényelmes iszap- 
medsnce- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógyhatással használtainak az összes 
reumatikus- és idegbántalmaknál. Uszodák 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdok 
ivó- ós belélcgzósi-kura. Prospektust in­
gyen és bérmentve küld.

Az Igazgatóság.

7. A Ipf/kitttnőbb ) ma(J(/tir
2. A let/vidámabb > , ,3. A le,/olcsóm I elclap

Páratlanul népszerű ! Mesés képek ! Renkivtil olcsó
:^=rzzz: Egy szám ára 3 2 fillér. —

MI A
ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy évre 
Fél évre 
Negyedévre 
Egy hónapra K—.50 

A INAI* II jxíÍKvaiHulMl 
líiadóh i i atilla 

Budapest Vili. Rökk Szllárd-u. 12.
Kérjen mutatványszámot!

A FIDIBUSZ 1905. 190G., 1907., 1908., 
19 9. es 1910. évfolyama diszkötésben 
kapható. Egy-egy kötet ára 5 korona. 
Mind nz ül kátét egyszerre való meg­
rendelésnél 25 százalék engedményt 

adunk.

Kinek drágul az egészsége
és pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra ki­
dobni, az saját érdekében cselekszik, ha leg­
alább egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

UJU.

MENTHOL
Sósborszeszt

a háziszerek" királyát.
Kapható 44; filléres, 110 és 2.20 K. eredeti 

üvegben.
Főelárusitás:

Bartók Ernő ur
üzletében IPOLYSÁGON.

Törvényesen bejegyzett védjegy.

II ' • '-TSsESMm • • * -ó'•KíiV-v-í

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól

Csuz, kőszvény, reuma, szaggatás nyila- 
lás, oldalszurás, keresztcsontfájás, derék-, 
oldal- vagy hátfájás, izom- és iubántalmak, 
kar- és lábgyengeség, merev végtagok ós uj­
jak, görcsök, továbbá liiilés, megfázás vagy 
léghuzambnl származó l);tjuk azonnal eny­
hülnek az Oroszlán Menthol Sósborszesz 
használata által. 1 la a l'ajó lestrész a dörzsö­
lést nem tűri, úgy borogatást, alkalmazzam .

Fogfájás, fej fáj fis, fejszaggatás, hajhullás, 
idegesség, bágyadtság, kimuvüllség, általá­
nos gyengeség cseleiben kinccsel ér fel a 
valódi Oroszlán Menthol Sósborszesz.

Torokfájás, rekedtség, gógehurut influ 
enze, nátha ha fellep, úgy emlékezzék az 
Oroszlán Menlhol Sósborszesz re, melt a 
legkitűnőbb és legelterjedtebb háziszer

Ezer és ezer más esetekben is kitűnő 
sikerrel lesz az Oroszlán Menlhol Sósboi 
szesz használva.

Minden egyes üveghez bő használati u 
sitás van mellékelve. Sok ezer hálairat a- 
nuskodik róla, hogy íz Oroszlán Menthol 
Sósborszesz az emberiség jótevője.

■*

s

*
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276 1912. vógrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági vég robaj tó az 1881. 
évi LX t.-c. 102. §-a értőimében özeimet 
közhírré teszi, hogy az i p o 1 y s á g i 
kirjárásbíróságnak 1911 évi V 740 i-z. 
végzése következtében Thuránszky Zoltán 
ügyvéd által képviselt Rimó Mária és Tsa 
javára 7ö4 kor. s jár. erejéig 1911. évi 
december hó 18-án foganatosított biztosi 
tási végrehajtás utján le- és leliilfoglalt 
és 1510 koronára becsült következő ingó­
ságok u m. bútorok cséplőgép, kocsik, 
méhek pálinkafőzőüst stb- nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági 
kir. jbiróság 1912-ik évi V. 164 számú 
végzése folytán 774 kor. tőkekövete­
lés ennek 1899. évi február hó 26 napjá­
tól járó 5 százalék kamata, egy har­
mad százalék váltódij és eddig összesen 
578 korona 41 fillérben bírói lag már 
megállapított, költségek erejéig Nagy- 
csalomián leendő megtartására 1912. 
évi április hó 9 ik napjámik dél- 
előtti 9 órája határidőül kitüzelik és

B U T O R 0 K
Hálók, ebédlők, u szobák, szalonok, tel­
jes szálloda, kávtnáz, vendéglő és kas- 
télyherendezések, vas- és rézbutorok, 
szőnyegek függönyök, csillárok és zongo- 
aa.r;.. rákszátlitatnak bárhova --------

készpénzért, vagy rendkívül 
előnyös fizetési feltételekkel.

Díszes nagy butoralbum 1 korona 
Teljes berendezésnél utazó mintákkal 

díjmentesen küldetik bárhova.

Müilem ..
Budapest, IV., Gerlócy-utca 7. szám

(Központi városháza mellett.)
10-52

206. 1912. vhló. szám,
Árverési hirdet mén y.

fairré teszi, hogy az Ipolysági kir. járás

rásbilóság 1912-ik ovi 
végzése folytán 700

V. 84. 2

ovi
vaitódij és ed­

it 0 N T 1 LAPOK

ahuoz a venni szándékozók ezennel 
oly -megjegyzéssel hivatnak meg, iiogy 
az érintett ingóságok ez 183L LX. 
t.-c. évi 107- és 108. §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságo 
kát mások is lu és folölfogaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 
g-ai értelmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Kelt Ipolyságon, 1912. évi március hó 
26. napján.

Nemeth Emil kir. bír. végrehajtó

107. és 108. g ai értelmében készpénz -

fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség osetén bocsaron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mástik is le- és felűlfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertok volna 
ezen árverés az 1881 évi LX t.-c. 120 
g. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ipolyság, 1912. évi március hó 
2 ik napján.

Németh Emil
kir bir. vógreh.

április 6

EgyOkOSfej|

■elsajátítja azon vívmányokat melyekkel^ 
[a tápszerkémia a háziasszonyt meg­

ajándékozta.

N Y 1 L T T É R.

Meghívás.

ÍDr. 6etker sütőpora á 12 f. élesztő pótlásul! 
I szolgál, mellyel kuglófokat, linzi és más! 
I egyéb tortákat, valamint mindennemű sii-J 
I teményeket és tésztákat' lazáüakká, na-r 
■ gyubbakká. jobb ízűvé és könnyebben! 
1 emésithetővé tesz. 1

Az ipolyszécsénkei fogyasztási és érté­
kesítő szövetkezetnek 1912. évi április
hó 20 án délelőtt 10 órakor az iskola­
teremben tartandó

IV-íl( rendes közgyűlésre
a tagok az alapszabályok 28 §-a értelmé­
ben meghivatnak.

Napirend :
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelen­

tések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a 

fel-ment,vény megadása.
8. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés
5. Az igazgatóság 3 — felügyelő bizott­

ság 3 Ingjanak választása és pénztárnok 
választás is

6 Netalán! indítványuk.
Kelt Ipolyszécsénkén 1912. évi április 

hó 1-én.

I

tar. Oetker pudingpora á 12 f. tejjel főzve,! 
I gyermekeknek es lelnötieknek csontot képző,! 
1 nagyszerű és olcsó utóeledelt nyújt.
ÍDr Oetker vanillincukra á 12 f. csokoládé.I 

tea, puding, tej, mártás és créme vanilliá-i 
zasára szolgál cs teljesen pótolja a drága! 
vamilia-csövet. Egy csomag tartalma 2—;-3| 
jó vanillia-csőnek felel meg.

i Kimerítő használati utasítás minden 
> csomagon.
j Kapható minden élelmiszer üzletben,
| valamint drogériában. Vények ingyen.

Dr. OETKER, Baden-Wien.j
Kapható Ipolyságon :

Dangel Béla 
Bartók Ernő 
Berczelier Marion 
Brack Ignácz uraknál.

6ÖCG ajándék óra

Az igazgatóság.

Reklám céljából fentjelzett 
mennyiségű órát ajándéko­
zunk e lap olvasóinak. Csakis 
a legelegánsabb, — kívánat 

szerint - úri- vagy női alakú „Noblesse“ pre 
ciziós órák kerülnek szétküldésre. írjon azon­
nal amiga készlet tart: Hans Schmitz, arany 
— és ékszeráruházának, Wien, VI., — 

Linienga se 60.
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mozaik, cementáru és mükőgyára, építési anya­
gok raktára. Padió, falburkolás és betOuépit- 

kezési vállalat.
BUDAPEST, VI!. ROTTENBILLER-UTCA 15.
Márványmozáik-lapok, mintázott cementlapok, karman­
tyú betoncsövek, különféle mű kő munkák, gránit teraz-

IjÍ zó, befonmi nkák, csa­
tom á z á s o k, falóur-
ko'ásak mettlachi lapok uiü L 
keramif és klinker-la- :

Telefon
huACTAC fa, CÉHfílT, CSŐ sza ni

pok, fayence-lapok. ' i 76-36.

Alulírott bírósági végre fa. az 1881 év 
LX. t.-c. 102. §-a i'rtelmébmi ezennel köz-

■....... ■

bíróságnak 1912. évi V. 84 számú vég­
zése következtében Aborjay Lajos ügyvéd 
által képviselt. Danko Férc mi z javára 
700. k. s jár. erejéig 19:2. évi február 
hó 21-en foganatosított kiolégiti .si végre­
hajtás utján le- és félti foglalt. ó* 1500 k.-ra 
becsült következő ingóságok, u. m. ökrök 
nyilvános árverésen kiadatnak..

Mely árverésnek az ip ily sági kir. já-

v- '' ' F T i 5 e , _ B ,, v" «Koüíu'it -bvriemez
” d Jf Z A « A '*! "J

kuucsuk-kompozícióval bevont fedéllemez.S 1 V - íj. aIV* / * ‘‘rJ.Jfóí'í4f

•j.liolli ‘-bőd emez
mezőgazdasági és gyári épületeine a legalkalmasabb.

számú
tőkekö vetoles

j muir hó 20 napjátólennek 1911. 
járó 5 °/ü
dig összesen 189 k. 14 fillérben biróilag 
már megállapított kő tségok erejéig, 
Ház isnény én leendő meg tanúsára 1912 
évi április bú 15-ik napjának d. e II ómja 
határidőid kitűzött k es ülthöz a vonni 
szándékozók ozonnol oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok az 1881. évi LX. törvény czíkk

L' '* rít h

[is.- :.

, ti ol 1 ári t börlem ez
\izhaliiiii, [a legnagyobb viharnak el lentiül.

'.f| J-. oifimi-bőrlemezt
• ' ncm mázó ne és Így len tartási költséget nem igényel

Kapható :

Breiner Sándor fakereskedönéí
;•<- .. ,y.... Ipolyság.
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április 6

kapható nagy ós kis mennyiségben, lovak, szarvas- 
marhák, tehenek ós sertések számára

Szabados Oszkár és Károlynál Ipolyságon
Ugyanott kőszén kicsinyben és nagyban kapható.

gtipiiíoilát

thomassalak chilisalétrom 
- és kálisót jutányosán - 
ajánl és állandóan rak­

táron tart 
Berczeller Márton

Ipolyság.

Eredeti művészies japán 

kézi munkák és festett ké­
pek, asztalterítők kaphatók 

Neumannál.

HA „FORHIN“-nal permetez,

Kcxrcto»

ffl

-szőr
Kevesebb 

a gond,
-szór 

Kevesebb 
a munka.

Kevesebb, 
amunkabér!

mert a „FORHIN* a 
:: sokszorta megjavított ::
BORDÓI KEVERÉK

kész állapotban!
Nagyon erősen tapad a ned­

ves levélre is I
Bármily harmatnál perme­
tezhet vele. Semmi üledéke 
nincs! Számtalan elismerő 
nyilatkozat I Kérjen ingyen 

és bérmentve leírást a
-gyártol Bpest. 

VI, Váci-ut 93.

GryArtjnk az eddig dr. Aschenbrandt szabadalmát képozott Rézkénport és Bordóiport.

Kalap alakítás és díszítés | 

olcsó áron elfogadtatik jjj

Karpf Jáüo^né. j
1-2

Képviselőt, esetleg bizományi 
raktár vezetésére alkalmas 
egyént keres előkelő motor­
gyár, magas jutalék mellett.
Motoros cséplőszerelvények | 

eladásával foglalkozók előny- g 
ben részesülnek. 

Ajánlatokat „biztos jövő“ jeligére e jjj 
lap kiadóhivatala közvetít.

1-3

A Budapesti Asztalos Ipartestület védnöksége alatt álló
BUIORCSARNOM

ért hitelszövetke. et
az Óvsz. Közp. Hitelszövetkezet tagja, 1% éve fennáll, felhívja a n. é. 
butorvásárló közönség figyelmet a VIII, áózsef-körut 28. (Bérkocsis- 
utca súrol.'), valamint IV. hév., Ferenciek tere 1. sz. (Királyi 

bérpalota) újonnan átalakított helyiségeiben rendezett

a lakásberendezési. kiállítás «
megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a legegy­
szerűbbtől a legfinomabb kivitelű, művészek által tervezett és szakbizott-

I
- - - ság által fölülvizsgált bútorokból áll. Teljes

lakásberendezéseket művészi tervek szerint készítünk,

minden darab jótállás mellett adatik el.

$cr-

3 m
>V. '

A mesterdalnok...
Cipőm szép és tökéletes 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók,
Rajt’ van

wmm-1

„UNIÓu Kereskedelmi GALGÓCZ. | 
 Részvénytársaság Telefon: 67.

kaucsuk sarok.

Elfogad betéteket nettó 5°|„ kamatozás mellett.
Tőzsdei megbízásokat a budapesti és külföldi tőzsdékre ; lebonyolít 

a bankszakmába vágó minden ügyletet.
Elad és vesz: Takarmányczikkeket, gabonanem ticket, vetőmagvakat, 
finomított és nyers szeszt, műtrágyát, kőszenet, kereskedelmi növénye­

ket. — Értékpapírokat, szelvényeket és külföldi pénznemeket.
Hitelt nyújt folyószámlában értékpapírokra, árukra és egyéb fedezet 
mellett. — Mezőgazdasági gépeket elad. — Biztosítási ajánla­

tokat elfogad élet, halál, tűz, jég, betörés és tivegbiztositásokra.
Kereskedelmi és ipari vállalatokat támogat, részt vesz parczellázási

műveletek keresztülvitelében.
Automobil közlekedési v üt lat; állandó járatok Pöstyén, Trencsén- 

Teplicz fürdőkben 1912. május 1-től.
Luxus automobilok bérelhetők 1912. május 1-től órákra és napokra

legolcsóbb díjszámítás mellett.

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB UYORSSAJTuJAN IPOLYSÁGON.


